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La ringraziamo per aver preferito uno dei nostri prodotti, frutto di esperienza pluriennale e di una
continua ricerca per una qualita superiore in termini di sicurezza, affidabilita e prestazioni. In questo
manuale trovera tutte le informazioni ed i consigli utili per poter utilizzare il suo prodotto nel massimo
della sicurezza ed efficienza.

Centro Assistenza Autorizzato che, oltre ad eseguire l'installazione a regola

2 Si consiglia di far eseguire l'installazione e la prima accensione da un nostro
d'arte, verifichi il funzionamento dell'apparecchio.

e |nstallazioni scorrette, manutenzioni non correttamente effettuate, uso improprio del prodotto
sollevano |'azienda produttrice da ogni eventuale danno derivante dall’'uso della stufa.

o (I_j’a paﬁecchio non deve essere usato come inceneritore, ne devono essere utilizzati combustibili diversi

al pellet.

J Quegto manuale & stato redatto dal costruttore e costituisce parte integrante del prodotto e deve
accompagnarlo durante tutta la sua vita. In caso di vendita o trasferimento del prodotto assicurarsi
sempre della presenza del libretto poiché le informazioni in esso contenute sono indirizzate
all'acquirente, e a tutte quelle persone che a vario titolo concorrono all’installazione, all’'uso e alla
manutenzione.

* Leggete con attenzione le istruzioni e le informazioni tecniche contenute in questo manuale, prima di
procedere all’installazione, all'utilizzo e a qualsiasi intervento sul prodotto.

e |'osservanza delle indicazioni contenute nel presente manuale garantisce la sicurezza dell'uomo e del
prodotto, I'economia di esercizio ed una piu lunga durata di funzionamento.

e |'attenta progettazione e |'analisi dei rischi fatti dalla nostra azienda hanno permesso la realizzazione
di un prodotto sicuro; tuttavia prima di effettuare qualsiasi operazione, si raccomanda di attenersi
scrupolosamente alle istruzioni riportate nel seguente documento e di tenerlo sempre a disposizione.

e Fare molta attenzione nel movimentare i particolari in ceramica dove presenti.

e Controllare I'esatta planarita del pavimento dove verra installato il prodotto.

e la parete dove va posizionato il prodotto non deve essere di legno o comunque di materiale
inflammabile, inoltre & necessario mantenere le distanze di sicurezza.

e Durante il funzionamento, alcune parti della stufa (porta, maniglia, fianchi) possono raggiungere
temperature elevate. Fate dunque molta attenzione ed usate le dovute precauzioni, soprattutto in
presenza di bambini, persone anziane, disabili e animali.

¢ || montaggio deve essere esequito da persone autorizzate (Centro Assistenza Autorizzato).

e Schemi e disegni sono forniti a scopo esemplificativo; il costruttore, nell'intento di perseguire una
politica di costante sviluppo e rinnovamento del prodotto pud apportare, senza preavviso alcuno, le
modifiche che riterra opportune.

e Si raccomanda, alla massima potenza di funzionamento della stufa, I'utilizzo di guanti per maneggiare
lo sportello caricamento pellet e la maniglia per I'apertura della porta.

e E proibita l'installazione in camere da letto o in ambienti con atmosfera esplosiva.

e Usare solo pezzi di ricambio raccomandati dal fornitore.

f Mai coprire in alcun modo il corpo della stufa od occludere le feritoie poste sul

lato superiore quando I'apparecchio & in funzione. A tutte le ns. stufe viene
provata l'accensione in linea.

In caso d’incendio disinserire I'alimentazione elettrica, utilizzare un estintore a norma ed
eventualmente chiamare i Vigili del Fuoco. Contattare poi il Centro Assistenza Autorizzato.

Il presente libretto di istruzioni costituisce parte integrante del prodotto: assicurarsi che sia sempre a corredo
dell'apparecchio, anche in caso di cessione ad un altro proprietario o utente oppure di trasferimento su altro
luogo.

In caso di suo danneggiamento o smarrimento richiedere un altro esemplare al servizio tecnico di zona.

I presenti simboli segnalano messaggi specifici presenti in questo libretto:

( ATTENZIONE: h

fi guesto simbolo di avwertenza dislocato nei punti del presente libretto indica di leggere attentamente e com-

prendere il messaggio a cui é riferito poiché la non osservanza di quanto scritto puo provocare

L seri danni alla stufa e mettere a rischio l'incolumita di chi la utilizza. )

( INFORMAZIONI: )

@
l con questo simbolo si intende evidenziare quelle informazioni importanti per il buon funzionamento della
stufa. Una mancata osservanza di quanto prescritto compromettera |'utilizzo della stufa e il funzionamento

9 risultera insoddisfacente. )




Normative e dichiarazione di conformita

La nostra azienda dichiara che la stufa € conforme

alle seguenti norme per la marcatura CE Direttiva

Europea:

©2014/30 UE
emendamenti;

e 2014/35 UE (direttiva bassa tensione) e successivi
emendamenti;

* 2011/65 UE (direttiva RoHS 2);

® Regolamento dei Prodotti da Costruzione (CPR-
Construction Products Regulation) n°305/2011
che riguarda il mondo dell’edilizia;

e Per I'installazione in Italia fare riferimento alla UNI
10683/ 98 o successive modifiche.

Tutte le leggi locali e nazionali e le norme

europee devono essere soddisfatte

nell’installazione e nell'uso dell’apparecchio;

e EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581,

(direttiva EMCD) e successivi

Informazioni sulla sicurezza

Si prega di leggere attentamente questo manuale
d'uso e manutenzione prima di installare e
mettere in funzione la stufa!

In caso di chiarimenti, rivolgersi al rivenditore o al
Centro Assistenza Autorizzato.

e a stufa a pellet deve funzionare solamente
in ambiente abitativi. Questa stufa essendo
comandata da una scheda elettronica permette
una combustione completamente automatica
e controllata; la centralina regola infatti la fase
d'accensione, 5 livelli di potenza e la fase di
spegnimento, garantendo un funzionamento
sicuro della stufa;

e || cestello impiegato per la combustione fa cadere
nel cassetto di raccolta gran parte della cenere
prodotta dalla combustione dei pellet. Controllare
comunque quotidianamente il cestello, dato
che non tutti i pellet hanno standard qualitativi
alti (usare solo pellet di qualita consigliato dal
costruttore);

Responsabilita

Con la consegna del presente manuale, decliniamo
ogni responsabilita, sia civile che penale, per incidenti
derivati dalla non osservanza parziale o totale
delle istruzioni in esso contenute. Decliniamo ogni
responsabilita derivante dall'uso improprio della
stufa, dall’'uso non corretto da parte dell’utilizzatore,
da modifiche e/o riparazioni non autorizzate,

dall'utilizzo di ricambi non originali per questo

modello. Il costruttore declina ogni responsabilita

civile o penale diretta o indiretta dovuta a:

e Scarsa manutenzione;

e |nosservanza delle
manuale;

e Uso non conforme alle direttive di sicurezza;

* Installazione non conforme alle normative vigenti
nel paese;

e Installazione da parte del
qualificato e non addestrato;

e Modifiche e riparazioni non autorizzate dal
costruttore;

e Utilizzo di ricambi non originali;

e Eventi eccezionali.

istruzioni contenute nel

personale non

( e Utilizzare solo pellet di legno;
A e Tenere/conservare il pellet in
locali asciutti e non umidi;
e Non versare mai
direttamente sul braciere;
e La stufa deve essere alimentata solo con
pellet di qualita del diametro di 6 mm,
certificato A1 secondo la normativa UNI
EN ISO 17225-2, del tipo raccomandato dal
costruttore;
* Prima di collegare elettricamente la stufa,
deve essere ultimata la connessione dei
tubi di scarico con la canna fumaria;
. La griglia di protezione posta
all'interno del serbatoio pellet non deve
essere mai rimossa;
J Nell’'ambiente in cui viene installata
la stufa ci deve essere sufficiente ricambio
d‘aria;
J E vietato far funzionare la stufa con
la porta aperta o con il vetro rotto;
J Non usare la stufa come inceneritore;
la stufa deve essere destinata solamente
all’'uso per il quale & prevista. Ogni altro
uso & da considerarsi improprio e quindi
pericoloso. Non mettere nel serbatoio
oggetti diversi da pellet di legno;
. Quando la stufa e in funzione, c'e
un forte surriscaldamento delle superfici,
del vetro, della maniglia e delle tubazioni:
durante il funzionamento, queste parti
sono da toccare con adeguate protezioni;
e Tenere ad adeguata distanza di sicurezza
della stufa sia il combustibile sia eventuali

pellet

materiali infiammalbili.




Caricamento del serbatoio del pellet

La carica del combustibile viene fatta dalla parte
superiore della stufa aprendo lo sportello.

Versare il pellet nel serbatoio; Per agevolare la
procedura compiere |'operazione in due fasi:

e \ersare meta del contenuto all'interno del serba-
toio e attendere che il combustibile si depositi sul
fondo;

e Completare l'operazione versando la seconda
meta;

e Tenere sempre chiuso, dopo il caricamento del
pellet, il coperchio del serbatoio del combustibile;

e Prima di richiudere lo sportello assicurarsi che non
ci siano residui di pellet attorno ai bordi. In caso pu-
lire accuratamente.

La stufa, essendo un prodotto da riscaldamento,
presenta delle superfici esterne particolarmente
calde. Per questo motivo si raccomanda la massima
cautela durante il funzionamento in particolare:

e Non toccare il corpo della stufa e i vari compo-
nenti, non awvicinarsi alla porta, potrebbe causare
ustioni;

* Non toccare lo scarico dei fumi;

* Non eseguire pulizie di qualunque tipo;

* Non scaricare le ceneri;

e Non aprire il cassetto cenere;

e Fate attenzione che i bambini non si avvicinino;

A\

Non togliere la griglia di protezione
all'interno del serbatoio; nel
caricamento evitare che il sacco
del pellet venga a contatto con
superfici calde.

Istruzioni per un uso sicuro ed efficiente

e | 'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall' utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza;

e Non utilizzare la stufa come scala o struttura di
appoggio;

e Non mettere ad asciugare biancheria sulla stufa.
Eventuali stendibiancheria o simili devono essere
tenuti ad apposita distanza dalla stufa. - Pericolo di
incendio;

e Spiegare con cura che la stufa e costituita da
materiale sottoposto ad alte temperature alle
persone anziane, disabili, e in particolare a tutti i
bambini, tenendoli lontani dalla stufa durante il
funzionamento;

e Non toccare la stufa con mani umide, poiché si
tratta di un apparecchio elettrico. Togliere sempre il
cavo prima di intervenire sull'unita;

e |a porta deve sempre essere chiusa durante il
funzionamento;

e | a stufa deve essere connessa elettricamente ad
un impianto munito di conduttore di terra secondo
guanto previsto dalle normative vigenti;

e Llimpianto deve essere  dimensionato
adeguatamente alla potenza elettrica dichiarata
della stufa;

e Non lavare le parti interne della stufa con acqua.

'acqua potrebbe guastare gli isolamenti elettrici,
provocando scosse elettriche;

e Non esporre il proprio corpo all'aria calda per
lungo tempo. Non riscaldare troppo il locale dove
soggiornate e dove é installata la stufa.

Questo pud danneggiare le condizioni fisiche e
causare problemi di salute;

e Non esporre direttamente al flusso d’aria calda
piante o animali;

e La stufa a pellet non e un elemento di cottura;

e Le superfici esterne durante il funzionamento
possono diventare molto calde. Non toccarle se non
con le opportune protezioni ;

e la spina del cavo di alimentazione
dell'apparecchio deve essere collegata solo dopo la
conclusione dell'installazione e dell'assemblaggio
dell'apparecchio e deve rimanere accessibile dopo
I'installazione, se |'apparecchio e privo di un
interruttore bipolare adatto ed accessibile;

e Porre attenzione affinché il cavo di alimentazione
(e gli altri eventuali cavi esterni all'apparecchio) non
vada a toccare parti calde;

e Non appoggiare oggetti, bicchieri, infusori,
profumi d'ambiente sulla stufa, potrebbero
danneggiarsi o rovinare la stufa ( in tal caso la
garanzia non risponde.




Ambiente di esercizio

Per un buon funzionamento ed una buona
distribuzione della temperatura la stufa va posizionata
in un luogo dove possa affluire I'aria necessaria per
la combustione del pellet (devono essere disponibili
circa 40 m¥h secondo la norma per l'installazione \\
e secondo le norme vigenti nel paese). Il volume
dell’ambiente non deve essere inferiore a 30 m>.
'aria deve entrare attraverso aperture permanenti

praticate sulle pareti (in prossimita della stufa) che @
danno all’esterno con una sezione minima di 100
cm?,

Dette aperture devono essere realizzate in modo tale
da non poter essere in alcun modo ostruite. —
L'aria pud essere presa anche da locali attigui a
quello da ventilare purché questi siano dotati di presa
d‘aria esterna e non siano adibiti a camera da letto e
bagno o dove non esiste pericolo di incendio come
ad esempio: garage, legnaie, magazzini di materiale
infiammabile rispettando tassativamente quanto
prescritto dalle norme vigenti.

s

Non & ammessa I'installazione\

della stufa nelle camere da letto,

nei bagni, e dove e gia installato
un altro apparecchio da riscaldamento
senza un afflusso di aria autonomo
(caminetto, stufa ecc). E vietato il
posizionamento della stufa in ambiente | Collegamento alla presa dell’aria esterna
con atmosfera esplosiva. Il pavimento del
locale dove verra installata la stufa deve | E indispensabile che nel locale dove viene installata
essere dimensionato adeguatamente per | la stufa possa affluire almeno tanta aria quanta
supportare il peso della stessa. Nel caso | ne viene richiesta dalla regolare combustione
di pareti infiammabili tenere una distanza | dell’apparecchio e dalla ventilazione del locale. Cio
minima posteriore (A) di 20 cm, laterale (B) | puo avvenire per mezzo delle aperture permanenti
di 40 cm e anteriore di 100 cm. In caso di | praticate sulle pareti del locale da riscaldare che
presenza di oggetti particolarmente delicati | danno verso I'esterno o anche da stanze adiacenti
quali mobili, tendaggi, divani aumentare | purché non cisiano porte che impediscono I'afflusso
considerevolmente la distanza della stufa. di aria nella stanza.
Le due pareti laterali della stufa devono | A tale scopo sulla parete esterna in prossimita della
essere accessibili per la manutenzione da | stufa deve essere realizzato un foro di transito con

parte dei tecnici autorizzati. sezione libera minima di 100 cm? (foro diametro
\. J -
12 cm o quadro 10x10 cm) protetto da una griglia
s N all'interno e all’esterno.

predisporreil piano salva-pavimento e essere comunicante direttamente con I'ambiente
e comunque in conformita alle di installazione;

norme vigenti nel paese e essere protetta con griglia, rete metallica o idonea
protezione purché non riduca la sezione minima;

* posizionata in modo da evitare che possa essere
ostruita.

2 In presenza di pavimento in legno La presa d'aria deve inoltre:




Collegamento condotto fumario posteriore

La stufa di default viene fornita predisposta per lo
scarico fumi posteriore, previo assemblaggio con
del silicone alta temperatura del raccordo fumario
diametro 80mm (presente nel serbatoio) sulla
scatola fumi posteriore (Fig. 1).

Fig. 1

Collegamento condotto fumario superiore

Essendo la stufa predisposta per lo scarico fumi Rompere quindi il pretranciato del rivestimento,
posteriore, & necessario rimuovere il rivestimento rimuovere la flangia e la guarnizione preinstallate
estetico svitando le viti (Fig. 2) e sollevandolo verso presenti all'uscita del condotto fumario (Fig.4).
I"alto (Fig. 3).

Fig. 3




Posizionare la flangia e la guarnizione sulla scatola Recuperare il raccordo fumario diametro 80mm

fumi posteriore (Fig.5-6). Tale flangia potra essere (presente nel serbatoio) e installarlo con del silicone

usata come vano di ispezione. alta temperatura nell’apposito collegamento (Fig.
7-8).
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Fig. 6 Fig.8

Sequire ora le istruzioni per il collegamento al
condotto fumario dei capitoli seguenti tenendo
presente che in caso di uscita fumi nella parte
superiore della stufa non e necessario installare il
raccordo a T.

Per ottenere i risultati di test report, caricare i performance parameters in possesso del
costruttore e del tecnico abilitato che potra utilizzarli solamente dopo aver controllato che
I'installazione sia in grado di riprodurre le condizioni di laboratorio.




Collegamento alla canna fumaria

La canna fumaria deve avere dimensioni interne
non superiori a cm 20x20 o diametro 20 cm; nel
caso di dimensioni superiori o cattive condizioni
della canna fumaria (es. crepe, scarso isolamento,
ecc.) & consigliato inserire nella canna fumaria un
tubo in acciaio inox (intubazione) del diametro
adeguato per tutta la sua lunghezza, fino alla
cima. Verificare con strumenti adeguati che ci sia
un tiraggio compreso tra 3 Pa e 10 Pa. Questo
tipo di collegamento, anche in caso di mancanza
momentanea di corrente, assicura I'evacuazione dei
fumi. Prevedere alla base della canna fumaria una
ispezione per il controllo periodico e la pulizia che
deve essere fatta annualmente. Controllare che sia
installato un comignolo antivento secondo le norme
vigenti.

Collegamento ad un condotto esterno con
tubo isolato o doppia parete

In questo caso si devono utilizzare solo tubi isolati
(doppia parete) in acciaio inox lisci all'interno (sono
vietati tubi inox flessibili) fissati al muro. Prevedere
alla base del condotto verticale esterno una
ispezione (raccordo a “T") per i controlli periodici
e la pulizia che deve essere fatta annualmente.
Eseguire il raccordo alla canna fumaria a tenuta con
raccordi e tubi consigliati dal produttore. Controllare
che sia installato un comignolo antivento secondo
le norme vigenti. Verificare con strumenti adeguati
che ci sia un tiraggio compreso tra 3 Pa e 10 Pa.

Raccordo a canna fumaria o a condotto
fumario

Il raccordo tra stufa e canna fumaria o condotto
fumario, per un buon funzionamento, non deve
essere inferiore al 3% di inclinazione, la lunghezza
del tratto orizzontale non deve superare i 2 mt. ed
il tratto verticale da un raccordo a T ad un altro
(cambio di direzione) non deve essere inferiore a 1,5
mt. Verificare con strumenti adeguati che ci sia un
tiraggio compreso tra 3 Pa e 10 Pa.

Prevedere alla base del condotto verticale esterno
una ispezione per i controlli periodici e la pulizia che
deve essere fatta annualmente.

Eseguire il raccordo alla canna fumaria a tenuta con
raccordi e tubi consigliati dal produttore..
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Fig. 2: collegamento alla Fig. 3: collegamento ad
canna fumaria un condotto esterno con
tubo isolato o doppia

parete
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Camino scarico fumi

Evitare il contatto del camino con materiali
combustibili (es. travi di legno) e in ogni caso
provvedere al loroisolamento con materialeignifugo.
In caso di passaggio dei tubi attraverso tetti o pareti
in legno si consiglia di utilizzare appositi kit di
attraversamento, certificati, reperibili in commercio.
In caso di incendio della canna fumaria, spegnere
la stufa, sconnetterla dalla rete e non aprire mai lo
sportello. Quindi chiamare le autorita competenti.

Comignolo

Il comignolo dovra rispondere ai seguenti requisiti:

e Avere sezione e forma interna equivalente a quella
della canna fumaria.

e Avere sezione utile di uscita non minore del doppio
di quella della canna fumaria.

e || comignolo che fuoriesce dal tetto o che rimane
a contatto con I'esterno (per esempio nel caso di
solaio aperti), deve essere rivestito con elementi in
laterizio e comunque ben isolato.

e Essere costruito in modo da impedire la
penetrazione nella canna fumaria della pioggia,
della neve, di corpi estranei ed in modo che in
caso di venti di ogni direzione ed inclinazione sia
comunque assicurato lo scarico dei prodotti della
combustione (comignolo antivento).

e || comignolo deve essere posizionato in modo da
garantire un’adeguata dispersione e diluizione
dei prodotti della combustione e comunque
al di fuori della zona di reflusso. Tale zona ha
dimensioni e forme diverse in funzione dell’angolo
di inclinazione della copertura, per cui risulta
necessario adottare le altezze minime.

e || comignolo dovra essere del tipo antivento e
superare |'altezza del colmo.

e Eventuali fabbricati o altri ostacoli che superano
I'altezza del comignolo non dovranno essere a
ridosso del comignolo stesso.

MD
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Fig. 5: caratteristiche del comignolo

e | 'apparecchio non deve essere installato in
canna fumaria condivisa.

Distanza da oggetti

Si raccomanda inoltre mantenere il pellet e tutti i
materiali inflammabili ad una adeguata distanza
dalla stufa.

e
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NOTA BENE:

- I'apparecchio deve essere installato da un tecnico
qualificato in  possesso dei requisiti tecnico-
professionali secondo il D.M.37/2008 che, sotto la
propria responsabilita, garantisca il rispetto delle
norme secondo le regole della buona tecnica

- la stufa deve essere collegata ad un impianto
di riscaldamento e / o ad una rete di produzione
di acqua calda sanitaria, compatibile con le sue
prestazioni e potenza;

- @ necessario tenere in considerazione anche tutte le
leggi e le normative nazionali, regionali, provinciali e
comunali presenti nel paese in cui & stato installato
I'apparecchio

- verificare che il pavimento non sia infiammabile: se
necessario utilizzare una pedana idonea

- nel locale in cui deve essere installato il generatore
di calore non devono preesistere né essere installate
cappe con estrattore oppure condotti di ventilazione
di tipo collettivo.

Qualora questi apparecchi si trovino in locali
adiacenti comunicanti con il locale di installazione,
e vietato I'uso contemporaneo del generatore di
calore, ove esista il rischio che uno dei due locali sia
messo in depressione rispetto all’altro

- non € ammessa l'installazione in camere o bagni.




Pannello comandi
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Diminuzione temperatura o potenza
Aumento temperatura o potenza
Pulsante On/Off

Ricevitore telecomando

Led allarme

Led cronotermostato

Led temperatura ok

Led caricamento pellets

. Led candeletta

10. Display LED 7 segmenti

11. Led On/Off

12. Led estrattore fumi

13. Led ventilatore ambiente

CEONOUIEWN =

Tasti funzione

1. Il pulsante, all'interno del menu Set temperatura,
consente di diminuire la temperatura da un valore
massimo di 40 °C a un valore minimo di 7 °C.
All'interno del menu Set potenza consente invece
di diminuire la potenza di lavoro della stufa da un
massimo di 5 a un minimo di 1.

2. Il pulsante, all'interno del menu Set temperatura,
consente di incrementare la temperatura da un valore
minimo di 7 °C a un valore massimo di 40 °C.
All'interno del menu Set potenza consente invece
di aumentare la potenza di lavoro della stufa da un
minimo di 1 a un massimo di 5.

3. Tenere premuto per almento 2 secondi
accendere o spegnere la stufa.

per

4. Sensore di ricezione dei comandi impartiti da
telecomando.

5. Il led lampeggia in caso di un'anomalia di
funzionamento o di un allarme.

6. Indica che la programmazione automatica delle
accensioni e spegnimenti singola o giornaliera ¢ attiva.
La programmazione automatica puo essere effettuata
solo tramite telecomando optional.

7. Si accende ?uando @ raggiunta la temperatura
impostata. In tal caso sul display compare anche la
scritta “Eco”,alternata alla temperatura ambiente.

8. Il led & lampeggiante ogni qualvolta & in corso |l
caricamento pellets all'interno della stufa.

9. Si attiva solo in fase di accensione della stufa
per indicare che la candeletta sta riscaldando I'aria
necessaria per I'innesco del pellets.

10. Sul display vengono visualizzate le diverse modalita
di funzionamento della stufa, nonché la temperatura
ambiente e la potenza di lavoro impostata dall’utente.
Nel caso si verifichino malfunzionamenti della stufa,
il display riporta le relative segnalazioni d’errore (vedi
paragrafo segnalazione allarmi).

11. Il led indica i diversi stati della stufa:

- acceso se la stufa e in accensione e lavoro.

- spento se la stufa e in Off

- lampeggiante se & in corso un ciclo di spegnimento

Regolazione della stufa

Modifica temperatura ambiente desiderata

Per variare la temperatura desiderata procedere come
se(T:]ue: premere una volta il tasto @ (1) per entrare
nel menu d'impostazione della temperatura. A questo
punto sul display comparira la scritta “Set”, alternata
alla temperatura desiderata. Tramite i tasti @ (1) e @
(1-2) diminuire o aumentare il valore voluto.

L'uscita dal menu Set temperatura avverra in maniera
automatica dopo alcuni secondi di inattivita all'interno
del menu stesso.

Modifica potenza di lavoro

Per variare la potenza di lavoro voluta procedere come
se?ue: premere una volta il tasto @ (2) per entrare
nel menu d'impostazione della potenza di lavoro. A
guesto punto sul display comparira la scritta “Pot”,
alternata alla potenza che e possibile selezionare tra le
5 disponibili. Tramite i tasti @ (1) e @ (2) diminuire o
aumentare il valore voluto.

L'uscita dal menu Set potenza avverra in maniera
automatica dopo alcuni di secondi di inattivita
all'interno del menu stesso.




Informazioni display

Off
La stufa e spenta.

StAb FirE

La stufa & in fase di stabilizzazione
dopoaverraggiuntolatemperatura
minima per considerarsi accesa.
La resistenza elettrica si spegne.

Sul display si accende il led
dell’estrattore fumi e in modo

alternato quello della coclea.

Eco
la stufa ha raggiunto la
temperatura impostata

dall’'utente e passa alla potenza
1 per mantenere costante la
temperatura.

Acc

la stufa e in fase di
preriscaldamento della resistenza.
Sul display si accende il led della
resistenza elettrica e dell’estrattore
fumi.

On1

La stufa & in lavoro. Il numero
indica la potenza in cui si trova.
Sul display si accende il led
dell’estrattore fumi, del ventilatore
ambiente e in modo alternato
guello della coclea.

5TOP FIRE

Temp

Stop FirE
la stufa e in fase di pulizia
braciere. L'estrattore fumi lavora

alla massima potenza.

LoaD PELL

La stufa e in fase di caricamento
pellet e la resistenza & accesa.
Sul display si illumina il led della

resistenza, dell’estrattore  fumi
e in modo alternato quello della
coclea.

CoolL

La stufa e in fase di spegnimento
e l'estrattore fumi lavora alla
massima velocita. Sul display
solamente il led dell’estrattore
fumi & acceso.

AttE

Compare quando si tenta di
riaccendere la stufa mentre & in
corso un ciclo di raffreddamento.
Attendere il completamento del
ciclo di spegnimento, pulire il
braciere e procedere con una
nuova accensione.

10



Programmazione

La programmazione utente & possibile mediante il menu accessibile premendo tasto MENU. Apparira il
menu tecnico come segue:

MNO1 Giorno corrente

MNO2 Ora corrente

MNO3 Minuti correnti

MNO04 Accesso parametri tecnici

MNO5 Timer ON 1 Programmazione Oraria Accensione Timer 1

MNO6 Timer OFF 1 Programmazione Oraria Spegnimento Timer 1
MNo7 Timer 1 ON/OFF e Programmarions Settmandle

MNO8 Timer ON 2 Programmazione Oraria Accensione Timer 2

MNO09 Timer OFF 2 Programmazione Oraria Spegnimento Timer 2
MN10 Timer 2 ON/OFF e Programmazions Settmandle

MN11 Timer ON 3 Programmazione Oraria Accensione Timer 3

MN12 Timer OFF 3 Programmazione Oraria Spegnimento Timer 3

Per accedere al menu premere il tasto 1. Premere ulteriormente il tasto MENU per passare al menu
SUCCesSIVO.

12.1 Impostazione giorno corrente

Impostare il menu MNO1 in base al giorno corrente. Questa impostazione va fatta una sola volta, verra
poi automaticamente aggiornata dall'orologio interno della scheda. L'impostazione OFF non modifica
I'impostazione attuale.

DAY1 Lunedi
DAY2 Martedi
DAY3 Mercoledi
DAY4 Giovedi
DAY5 Venerdi
DAY6 Sabato
DAY7 Domenica
OFF Non Considerato

12.2 Impostazione ora corrente
Premere il tasto MENU piu volte per selezionare MNO2. Premere poi i tasti 1 e 2 per impostare |'ora corrente. Al
termine premere il tasto MENU ripetutamente fino all'uscita dal menu tecnico oppure attendere 20 secondi.

12.3 Impostazione minuti corrente
Premere il tasto MENU piu volte per selezionare MNO3. Premere poi i tasti 1 e 2 per impostare |'ora corrente. Al
termine premere il tasto MENU ripetutamente fino all'uscita dal menu tecnico oppure attendere 20 secondi.

12.4 Menu tecnico

Premere il tasto MENU piu volte per selezionare MNO4. Premere poi i tasti 1 e 2 per selezionare il menu come
da paragrafo. Al termine premere il tasto 8 ripetutamente fino all'uscita dal menu tecnico oppure attendere
20 second..

1



12.5 Timer ON 1-2-3 ore minuti accensione

Premere il tasto MENU piu volte per selezionare il menu desiderato in base al timer che si desidera modificare.
Premere poi i stati 1 e 2 per impostare ore e minuti timer. Al termine premere il tasto 8 ripetutamente fino
all'uscita dal menu tecnico oppure attendere 20 secondi.

12.6 Timer OFF 1-2-3 ore minuti spegnimento

Premere il tasto MENU piu volte per selezionare MNO6. Premere poi i tasti 1 e 2 per impostare ore e minuti
timer. Al termine premere il tasto 8 ripetutamente fino all'uscita dal menu tecnico oppure attendere 20
secondi.

Telecomando

Mediante il telecomando si ha la possibilita di regolare la
temperatura, la potenza e |I'accensione/ spegnimento della stufa.

Per accendere la stufa premere il tasto O e la stufa entrera
automaticamente nella fase di avwiamento.
Premendoitastid+(1)ed-(2)siregolalatemperaturaacqua, mentre
con i tasti & + (6) e & - (5) si regola la potenza di funzionamento.
Per spegnere la stufa tenere premuto il tasto ©.

Per sostituire la batteria da 3 volt, posta sul retro, tirare il centro
del coperchio e la levetta a lato dello stesso, sostituire la batteria
rispettando la polarita.

12



Segnalazioni allarmi

NO ACC

Se durante la fase di accensione la temperatura dei fumi non sale di un valore impostato oppure non
raggiunge la temperatura stabilita nel tempo previsto, la scheda va in errore accensione.

e |La fase di accensione termina e la stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "RLAR/Mo/Rcc” segnala tale errore.

* | a segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del tasto ON/
OFF per circa 2 secondi.

NO FIRE

Se durante la fase di lavoro la stufa si spegne (la temperatura dei fumi scende sotto al parametro P-13), la
stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "RLAR/MNa/Fire" segnala tale errore.

* La segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del tasto ON/
OFF per circa 2 secondi.

BLACK OUT

Se durante la fase di lavoro manca la tensione di rete, la stufa alla riaccensione, segnala il Blackout
con tale allarme. La stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "Blackout" segnala tale errore.

e La segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del
tasto ON/OFF per circa 2 secondi.

FAN FAIL

Se durante la fase di lavoro i giri dell’estrattore fumi scendono e la scheda non riesce a mantenere
la velocita impostata, la stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "Riar/Fan/fFail" segnala tale errore.
e La segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del

tasto ON/OFF per circa 2 secondi.

SIC DEP FAIL

Se durante la fase di lavoro il pressostato o termostato di sicurezza segnalano una anomalia, la
stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "Riar/Dep/Sic/FaiL" segnala tale errore.

e | a segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del
tasto ON/OFF per circa 2 secondi.

e Far verificare le sicurezze pressostato e termostato da un centro assistenza autorizzato.

HOT PCB

Se durante il funzionamento la scheda di controllo raggiunge e supera i 70 °C per oltre 3 minuti
viene segnalata la situazione di pericolo e la stufa passa in raffreddamento per surriscaldamento
interno.

e Sul display la scritta "Hot/Pcb" segnala tale errore.

e | a segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del
tasto ON/OFF per circa 2 secondi.

e Far verificare da un tecnico la stufa.

SERV

Quando appare la scritta "ser#" sul display significa che la stufa ha raggiunto le 1200 ore di
funzionamento si consiglia di contattare il centro assistenza autorizzato per la manutenzione
stagionale.

Le operazioni di controllo devono essere effettuate dall’'utente e solo in caso di non soluzione,
contattare il Centro Assistenza Tecnico.
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Caratteristiche Tecniche
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- le misure sono indicative e possono

variare in base all'estetica della stufa
- le posizioni dei tubi nella vista

posteriore sono puramente indicative

e con tolleranza di +/- 10 mm
- misure con tolleranza di circa 10 mm

NOTA BENE:
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PARAMETRO UNITA DI MISURA MINI 5.5
Potenza termica globale (min-max) kw 2,60-4,9
Potenza termica nominale (min-max) kw 2,35-4,4
Potenza termica nominale ridotta kW 2,35
Concentrazione CO nominale in riferimento al 13% O, mg/m? 178
Concentrazione CO ridotto in riferimento al 13% O, mg/m3 239
Efficienza nominale % 89,63
Efficienza ridotta % 90,2
Portata fumi (min-max) gls 2,6-4,2
Tiraggio consigliato (min-max) Pa 3,2-99
Temperatura fumi (min-max) °C 114 -141,8
Capacita serbatoio pellet Kg 10
Combustibile raccomandato (@ x H) mm pellet 6 x 30
Volume riscaldabile m?3 135
Diametro scarico fumi mm 80
Diametro aspirazione aria mm 50
Tensione nominale \ 230
Frequenza nominale Hz 50
Assorbimento elettrico accensione W 315
Assorbimento elettrico w 75
Peso stufa Kg 45
Classe Energetica A+
IEE 124
Certificazione Ambientale Decreto n. 186 del 7/11/2017 ' 8 & & S
N° Test Report 2003792
Polveri al 13% O, Rif. potenza termica nominale mg/m3 18

Si raccomanda il controllo delle emissioni dopo l'installazione.
Pellet

| pellets sono cilindretti di legno pressato, prodotti a partire da residui di segatura e lavorazione del legno
(trucioli e segatura), in genere prodotti da segherie e falegnamerie. La capacita legante della
lignina, contenuta nella legna, permette di ottenere un prodotto compatto senza aggiungere
aldditivi e sostanze chimiche estranee al legno: si ottiene quindi un combustibile naturale ad
alta resa.

L'impiego di pellets scadenti o di qualsiasi altro materiale non idoneo
pud danneggiare alcuni componenti della stufa e pregiudicarne il 25
funzionamento corretto: cid puo determinare la cessazione della garanzia $%%
e la relativa responsabilita del produttore. -

&

Per i nostri prodotti utilizzare pellet con diametro 6 mm, lunghezza
di 30 mm e con umidita massima del 8% e certificato A1 secondo la normativa UNI EN ISO 17225-2.
Conservare il pellet lontano da fonti di calore e non in ambienti umidi o con atmosfera esplosiva.

15



Manutenzione e pulizia stufa

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione
sulla stufa, adottare le seguenti precauzioni:

e assicurarsi che tutte le parti della stufa siano fredde;

e accertarsi che le ceneri siano completamente spente;

e accertarsi che l'interruttore generale sia in posizione
OFF;

e staccare la spina dalla presa, evitando cosi accidentali
contatti;

e terminata la fase di manutenzione, controllare che
tutto sia in ordine come prima dell'intervento (il braciere
collocato correttamente).

( Si prega di seguire attentamente Ie\
seguenti indicazioni per la pulizia.
La non adempienza puo portare
all'insorgere di problemi nel

funzionamento della stufa.

- J

Pulizia braciere e supporto braciere

Quando la fiamma assume toni di colore rosso o & debole,
accompagnata da fumo nero, significa che ci sono
depositi di cenere o incrostazioni che non consentono |l
corretto funzionamento della stufa e che vanno rimossi.
Ogni giorno togliere il braciere semplicemente
sollevandolo dalla sua sede; quindi pulilo da cenere
ed eventuali incrostazioni che si potrebbero formare,
prestando particolare attenzione a liberare i fori tappati con
'utilizzo di un utensile appuntito (non in dotazione con la
stufa). Questa operazione si rende necessaria in particolar
modo le prime volte ad ogni accensione soprattutto se si
utilizzano pellet diversi da quelli consigliati dal produttore.
La periodicita di questa operazione é determinata dalla
frequenza di utilizzo e dalla scelta del pellet.

E bene controllare anche il supporto braciere aspirando
eventuale cenere presente con un aspirapolvere.

Cassetto cenere

Aprire la porta e asportare con un aspiratore tutta la
cenere depositata all'interno del vano raccogli cenere.
Quest'operazione pud essere effettuata pit 0 meno
frequentemente in base alla qualita di pellet utilizzato.

Pulizia del vetro

Il vetro & di tipo autopulente, quindi, mentre la stufa
é in funzione, un velo d'aria scorre lungo la superficie
del medesimo tenendo lontano cenere e sporcizia; cio
nonostante nell’arco di alcune ore, si formera una patina
grigiastra, da pulire al primo spegnimento della stufa.
L'annerimento del vetro dipende inoltre dalla qualita e
guantita di pellet usato.

La pulizia del vetro deve awenire a stufa fredda con
prodotti consigliati e testati dalla nostra azienda.
Quando viene effettuata questa operazione, osservare
sempre se la guarnizione grigia intorno al vetro € in
buono stato; il mancato controllo dell'efficienza di questa
guarnizione, pud compromettere il funzionamento della
stufa. Pellet di scarsa qualita potra tuttavia provocare
I'annerimento del vetro.

A

Pulizia delle superfici

Nel caso di vetro rotto, non tentare
di accendere la stufa.

Per la pulizia delle superfici utilizzare uno straccio bagnato
con acqua o al pili acqua e sapone neutro.

s N
Luso di detergenti o diluenti
aggressivi portano al
danneggiamento delle superfici

della stufa. Prima di utilizzare qualunque
detergente si consiglia di provarlo su un
punto non in vista o contattare il Centro
Assistenza Autorizzato per tutti i consigli
Jn merito.

Pulizia delle parti in metallo

Per pulire le parti in metallo della stufa usare un panno
morbido, inumidito con acqua. Non pulire mai le parti
in metallo con alcool, diluenti, benzine, acetoni o altre
sostanze sgrassanti. In caso d'uso di tali sostanze la nostra
azienda declina ogni responsabilita. Eventuali variazioni di
tonalita delle parti in metallo possono essere imputabili
ad un uso non adeguato della stufa.
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( E necessario effettuare la puIizia\
Agiornaliera del braciere e periodica

del cassetto cenere. La ridotta o

mancata pulizia puo in alcuni casi
provocare la mancata accensione della
stufa con conseguenti danni alla stufa
e all'ambiente (possibili emissioni di
incombusto e fuliggine). Non reintrodurre il

pellet eventualmente presente nel braciere

per mancata accensione.
. J

] L Scollegare la stufa dalla canna fumaria e rimuovere la
A cura del tecnico specializzato piastra di ispezione che si trova sul retro (foto 6).
Controllo annuale Rimuovere le quattro viti e togliere la piastra (foto 7) per

Pulizia camera di combustione pulire con un aspiracenere il vano (foto 8).

Rimuovere il braciere e pulirlo da eventuali residui. (foto 1)

Una volta pulito, chiudere
il vano riposizionando la
piastra d'ispezione avendo
cura di sigillarla.

Aprire la porta e sollevare verso l'alto la piastra come L o . .

Fino quando non si acquista una ragionevole esperienza
sulle condizioni di funzionamento, si consiglia di
prowedere a questa manutenzione almeno mensiimente.
e disinserire il cavo di alimentazione elettrica;

e rimuovere il tappo del raccordo a T e procedere alla
pulizia dei condotti; se necessario, aimeno per le prime
volte, rivolgersi a personale qualificato;

e pulire accuratamente I'impianto di scarico fumi: a tale
SCOpO contattare uno spazzacamino professionista;

e pulire dalla polvere, ragnatele, ecc. la zona retrostante
i pannelli del rivestimento interno una volta all'anno, in
particolar modo i ventilatori.

Ruotarla (foto 4) ed estrarla. Pulire con un aspiracenere |l
vano in cui passano i fumi (foto 5). Pulizia dei ventilatori
Rimontare la piastre.

La stufa e dotata di ventilatori @mbienti e fumi) posizionati

17



LT |

nella parte inferiore della stufa stessa. Eventuali depositi
di polvere o cenere sulle pale dei ventilatori portano ad
uno shilanciamento che causa rumorosita durante il
funzionamento. E quindi necessario prowedere almeno
annualmente alla pulizia dei ventilatori. Poiché tale
operazione comporta il dover smontare alcune parti della
stufa, far eseguire la pulizia del ventilatore solo dal nostro
Centro Assistenza Autorizzato.

Pulizia di fine stagione

A fine stagione, quando la stufa non si utilizza pid, €
consigliata una pulizia pitu accurata e generale:

e rimuovere tutti i pellet dal serbatoio e dalla coclea;

e pulire accuratamente il braciere, il supporto braciere, la
camera combustione e il cassetto cenere.

Se i punti precedenti sono stati osservati, cid comporta
solo una verifica dello stato della stufa.

E necessario pulire piti accuratamente il tubo di scarico o
la canna fumaria e controllare le condizioni del cestello:
se & il caso ordinarlo al Centro Assistenza Autorizzato.
Se necessario lubrificare le cerniere della porta e della
maniglia. Controllare anche la corda di fibra ceramica
vicino al vetro, sulla parete interna della porta: se e
consumata o troppo secca, ordinarla al Centro Assistenza
Autorizzato.

18



Manutenzione e pulizia stufa

-

Tutte le operazioni di pulizia di tutte le parti vanno eseguite a stufa completamente fredda
e con la spina elettrica disinserita per evitare ustioni e shock termici. La stufa richiede poca
A manutenzione se utilizzata con pellet certificato e di qualita. La necessita di manutenzione
varia in funzione delle condizioni di utilizzo (accensioni e spegnimenti ripetuti) e al variare
delle prestazioni richieste.

J

Parti

Ogni
giorno

Ogni 2-3
giorni

Ogni
settimana

Ogni 15
giorni

Ogni 30
giorni

Ogni 60-
90 giorni

Ogni anno /
1200-1400

ore

Bruciatore/braciere

Pulizia vano cassetto cenere

Pulizia porta e vetro

Pulizia vano interno scambiatore / vano
ventilatore fumi

Scambiatore completo

Pulizia "T" di scarico

Condotto fumi

Guarnizione porta

Parti interne

Canna fumaria

Componentistica elettro-meccanica

¢ a cura dell'utente

® a cura del CAT (Centro Assistenza Tecnica autorizzato)

Ogni 1200 ore di lavoro la scheda elettronica manda un segnale di avviso e sul display apparira

l la scritta “SERVICE". Questo messaggio indica la necessita di una pulizia completa della stufa
a cura di un CAT. La mancanza di tale pulizia pué comportare un malfunzionamento della

stufa ed una cattiva combustione, comportando quindi una minore resa.
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Le sicurezze

Pressostato fumi:
controlla la pressione nel
condotto  fumario. Esso
provvede a bloccare la
coclea di  caricamento
pellet nel caso lo scarico
sia ostruito o ¢ siano
contropressioni significative
ad esempio in presenza
di vento. Nel momento di
intervento del pressostato

aﬁgariré la scritta « o

Sicurezza elettrica: |la
stufa & protetta contro
gli  sbalzi violenti di
corrente (es. fulmini) da
un fusibile generale a 4 A
che si trova nel pannello
comandi posto sul retro
della stufa vicino al cavo di
alimentazione. Altri fusibili
per la protezione delle
schede elettroniche sono
situati su quest’ultime.

Motoriduttore: se |l
motoriduttore si ferma, la
stufa continua a funzionare
fino a quando non si
spegne la fiamma per
mancanza di combustibile
e fino a che non raggiunge
il livello minimo di
raffreddamento.

RIARMO
PELLET

Sicurezza temperatura
pellets: nei  rarissimi
casi in cui si verifica una
temperatura eccessiva
all'interno del serbatoio,
il termostato sicurezza
pellets a riarmo manuale
enera un allarme “ALAR-

-FAL”  interrompendo
il funzionamento della
stufa; il ripristino deve
essere effettuato da parte
del cliente riarmando il
suddetto dispositivo posto
dietro la stufa.

Sonda temperatura
fumi: questa termocoppia
rileva la  temperatura
dei fumi mantenendo Il
funzionamento  oppure
arrestando la stufa quando
la temperatura dei fumi
scende sotto il valore
preimpostato.

=2
@

Termostato ambiente:
il termostato ambiente
rileva la  temperatura
presente  nella  stanza.
Quando esso rileva la
temperatura  prestabilita
sul display, la stufa si
pone in funzionamento
ECO ossia in funzione di
mantenimento a risparmio
di combustibile.

Il termostato ambiente
va steso in modo da non
subire  condizionamenti
dalla  temperatura del
corpo stufa.

E vietato manomettere i dispositivi di sicurezza. Solo dopo aver eliminato la
causa che ha provocato l'intervento di sicurezza e possibile I'accensione della stufa
ripristinando cosi il funzionamento. Vedere il capitolo relativo agli allarmi per capire
come interpretare ciascun allarme dovesse apparire sul display della stufa.
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Guasti e soluzioni

Tutte le riparazioni devono essere effettuate esclusivamente da un tecnico
specializzato a stufa spenta e con la presa elettrica staccata. é proibita ogni
modifica non autorizzata all’apparecchio e la sostituzione di particolari con altri
non originali. Le operazioni contrassegnate in grassetto devono essere eseguite
esclusivamente da personale specializzato.

Eventuali inconvenienti e soluzioni

Premesso che tutte le stufe vengono collaudate nelle loro parti di movimentazione e di lavoro e quindi
sono consegnate in perfetto stato fisico e di funzionamento, va ricordato che il trasporto, lo scarico, la
movimentazione, un uso scorretto 0 una scarsa manutenzione, possono essere cause di inconvenienti.
| principali inconvenienti potrebbero essere risolvibili leggendo la tabella riportata di sequito.

Se dopo aver fatto quanto di sequito descritto il problema non é stato risolto, interpellare il servizio di

assistenza.

ANOMALIA

CAUSE POSSIBILI

RIMEDI

Display spento e pulsanti
non funzionanti

1. Mancanza di tensione in rete

2. Interruttore posteriore spento

3. Display difettoso

4. Anomalia nella connessione del
display con la scheda

5. Fusibile scheda interrotto

6. Scheda difettosa

1. Controllare che il cavo di alimentazione sia collegato
2. Agire sull'interruttore posteriore per azionarlo

3. Staccare la stufa dalla presa di corrente per circa un
minuto e riaccendere. Se il problema persiste contattare
il centro assistenza autorizzato

4. Controllare che display e scheda
correttamente connessi. Contattare il

assistenza autorizzato

5. Contattare il centro assistenza autorizzato
6. Contattare il centro assistenza autorizzato

siano
centro

Telecomando
inefficiente

1. Distanza eccessiva dalla stufa
2. Assenza pile nel telecomando
3. Telecomando guasto

1. Awvicinarsi alla stufa
2. Controllare e cambiare le pile
3. Sostituire il telecomando

Mancata accensione

1. Accumulo eccessivo di cenere nel
braciere
2. Errata procedura di accensione

1. Pulire il braciere

2. Rifare la procedura di accensione. Se il problema
persiste contattare il centro di assistenza
autorizzato

Esce fumo dalla griglia

1. Blackout elettrico accidentale

1. In caso di fase di accensione interrotta e di interruzione
momentanea dell’attivita del ventilatore, si possono
verificare delle leggere quantita di fumo

Ventola aria calda non
funziona

1. La stufa non si & ancora riscaldata

1. Attendere la conclusione del ciclo di accensione.
Arrivata in temperatura, la ventola partira
automaticamente. Se il problema persiste contattare
il centro di assistenza autorizzato
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La stufa non si accende
automaticamente

1. Il serbatoio e vuoto

2. La resistenza non raggiunge la
temperatura

3. Resistenza danneggiata

4. 1l pellet non scende

5. Motore coclea difettoso

6. Il braciere non si trova nel suo
allocamento oppure & sporco

7. Ostruzione di nidi o corpi estranei
nel comignolo o nel camino

8. Verificare funzionamento della
candeletta

9. Il cassetto porta cenere non é
chiuso correttamente

10. Intasamento passaggio fumi e
canna fumaria.

11. Estrattore fumi non funzionante
12. Sonda termica difettosa

13. Pellet umido

1. Riempire il serbatoio con il pellet

2. Controllare i cablaggi elettrici e fusibili, sostituire la
resistenza se € guasta

3. Sostituire la resistenza

4. si raccomanda di staccare la presa della corrente
elettrica prima di:

- controllare che il pellet non sia incastrato nello scivolo
- controllare che la coclea non sia bloccata da corpo
estraneo

- controllare la tenuta dello sportello

5. Contattare il centro assistenza autorizzato

6. Verificare che il foro del braciere corrisponda alla
candeletta, pulire braciere

7. Eliminare qualunque corpo estraneo dal comignolo o
dalla canna uscita fumi

8. Accertarsi che ci sia corrente. Sostituire la candeletta
se bruciata

9. Chiudere il cassetto portacenere

10. Effettuare la pulizia periodica

11. Verificare il funzionamento dell’estrattore fumi
12. Contattare il centro assistenza autorizzato

13. Verificare luogo di stivaggio pellet e sostituirlo con
una manciata di pellet asciutto.

Blocco della stufa.

| pellet non vengono
immessi nella camera di
combustione.

1. Il serbatoio vuoto

2. Coclea senza pellet

3. Problema tecnico della coclea
4. Motoriduttore guasto

5. Scheda elettrica difettosa

1. Caricare il pellet nel serbatoio

2. Riempire il serbatoio e procedere coma da istruzioni
prima accensione stufa

3. SI RACCOMANDA di staccare la presa della corrente
elettrica prima di:

-svuotare il serbatoio e a mano liberare la coclea da
eventuali ostruzioni (segatura)

-liberare lo scivolo da eventuali ostruzioni

-asportare I'accumulo di polvere di pellet nel fondo del
serbatoio

4. Sostituire il motoriduttore

5. Sostituire la scheda elettrica

La stufa funziona per
alcuni minuti e poi si
spegne.

1. Fase di accensione non conclusa.
2. Mancanza temporanea di
energia elettrica

3. Sonde dei fumi
guaste o non inserite

difettose o

1. Rifare la fase di accensione
2. Rifare la fase di accensione
3. Verifica e sostituzione sonde

Ventola aspirazione
fumi non si arresta

1. La stufa non si & ancora
raffreddata

1. Attendere che la stufa si raffreddi. Solo a
raffreddamento avvenuto la ventola si arrestera.
Se il problema persiste contattare il centro di
assistenza autorizzato
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La stufa si intasa nel
braciere precocemente
con combustione
irregolare, il vetro
della porta si sporca,
la fiamma & lunga,
rossastra e debole

1. Canna fumaria con presenza di
tratti troppo lunghi o intasata

2. Troppo pellet

3. Quantita eccessiva di pellet o di
depositi di cenere nel braciere

4. Il braciere non si trova nel suo
alloggiamento

5. Vento contrario al flusso di
scarico
6. Insufficienza di aria di

combustione

7. E' stato cambiato il tipo di pellet
utilizzato

8. Motore aspirazione fumi guasto
9. Porta chiusa in maniera errata

1. Effettuare la pulizia periodica. Vedi paragrafo
installazione stufa nel manuale d'uso e manutenzione.
Verificare pulizia canna fumaria

2. Diminuire nei parametri il livello di carica del pellet.
3. Pulire bene il braciere dopo aver atteso il totale
spegnimento della stufa. Se si ripete contattare il
Centro Assistenza Autorizzato

4. Verificare che il foro del braciere corrisponda alla
candeletta

5. Controllare il comignolo antivento e/o eventualmente
installarlo

6. Verificare la corretta posizione del braciere, la sua
pulizia e verificare che il condotto di aspirazione dell’aria
in ambiente sia libero, verificare lo stato della guarnizione
della porta, aumentare il livello nel parametro relativo alla
velocita del ventilatore di espulsione fumi. Contattare il
Centro Assistenza Autorizzato

7. Verificare la qualita del pellet. Contattare il Centro
Assistenza Autorizzato

8. Aumentare il livello nei parametri relativi alla velocita
del ventilatore di espulsione fumi. Verificare ed
eventualmente sostituire il motore

9. Controllare che il vetro sia chiuso in maniera ermetica
e la guarnizione garantisca la tenuta

Odore di fumo
nell"ambiente.
Spegnimento della stufa

1. Cattiva combustione

2. Malfunzionamento del ventilatore
fumi

3. Installazione della canna fumaria
eseguita in modo scorretto

4. Intasamento canna fumaria

1. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato
2. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato
3. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato
4. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato

In posizione automatica
la stufa funziona sempre
alla massima potenza

1. Termostato ambiente in posizione
massima

2. Sonda rilievo temperatura in avaria
3. Pannello comandi difettoso o
guasto

1. Impostare nuovamente la temperatura del termostato
2. \Verificare il funzionamento della sonda ed
eventualmente sostituirla

3. Verificare il pannello comandi ed eventualmente
sostituirlo

II' motore di aspirazione
dei fumi non funziona

1. La stufa non ha tensione elettrica
2. I motore & guasto

3. La scheda ¢ difettosa

4. |l pannello dei comandi & guasto

1. Verificare la tensione di rete e il fusibile di protezione

2. Verificare il motore e il condensatore ed eventualmente
sostituirlo

3. Sostituire la scheda elettrica

4. Sostituire il pannello dei comandi
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Il fuoco si  spegne
o la stufa si arresta
automaticamente

1. Il serbatoio del pellet & vuoto

2. Manca alimentazione

3. | pellet non vengono immessi

4. Eccessivo deposito di cenere nel
braciere

5. Eintervenuta la sonda di sicurezza
della temperatura del pellet

6. Coclea bloccata da corpo
estraneo
7. la porta non e chiusa

perfettamente o
sono usurate

8. Pellet non adeguato

9. Scarso apporto di pellet

10. Comignolo o scarico ostruito
da nidi o corpi estranei

11. Interviene il pressostato

12. Motore estrazione fumi in
avaria

13. Allarme attivo

le guarnizioni

1. Riempire il serbatoio di pellet

2. Controllare spina e presenza energia elettrica

3. Riempire il serbatoio di pellet

4. Pulire bene il braciere

5. Lasciare che la stufa si raffreddi completamente,
ripristinare il riarmo manuale e riaccendere la stufa. Se
il problema persiste contattare I'assistenza tecnica
autorizzata

6. Staccare la spina, svuotare il serbatoio, eliminare
eventuali corpi estranei

7. Chiudere la porta o far sostituire le guarnizioni
con altre originali

8. Cambiare tipo di pellet con uno consigliato dalla casa
costruttrice. A volte, a seconda del tipo, nella fase di
regolazione dei parametri bisogna variare il livello
relativo al carico di pellet

9. Aumentare il livello nel parametro relativo al
carico pellet. Far verificare I'afflusso di combustibile
dall’assistenza tecnica autorizzata

10. Eliminare qualunque corpo estraneo dal comignolo.
Pulire il condotto fumario. Effettuare la pulizia periodica
11. Verificare potenziale intasamento del condotto
fumario e se il pressostato funziona correttamente
12. Verificare ed eventualmente sostituire il motore
13. Vedere paragrafo allarmi

[l ventilatore dellaria
di convenzione (aria
ambiente) non si ferma
mai

1. Sonda termica di controllo della
temperatura difettosa o guasta
2. Sonda fumi guasta

1. Verificare il funzionamento sonda ed eventualmente
sostituirlo
2. Sostituire sonda fumi

La stufa non parte

1. Mancanza di energia elettrica
2. Sonda pellet in blocco
3. Fusibile guasto

4. Pressostato guasto
blocco)

5. Scarico o condotto fumi intasato

(segnala

1. Controllare che la presa elettrica sia inserita e
I'interruttore generale in posizione “1”

2. Sbloccarla agendo sul termostato posteriore, se
succede nuovamente sostituire il termostato

3. Sostituire il fusibile

4. Sostituire il pressostato

5. Pulire lo scarico fumi e/o il condotto fumario

~N

P
Il costruttore della stufa declina ogni responsabilita e fa decadere le condizioni di
garanzia del prodotto per eventuali inconvenienti dovuti alla mancata osservanza

A delle norme indicate qui sopra. Eventuali interventi del centro di assistenza
tecnica saranno a carico del richiedente qualora non siano rispettate le presenti

L istruzioni.
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GARANZIA GENERALE

Tutti i prodotti sono sottoposti ad accurati collaudi e sono coperti
da garanzia per il periodo di 24 mesi dalla data di acquisto,
documentata dalla fattura o dalla ricevuta di acquisto che dovra
essere esibita al personale tecnico autorizzato. La mancata
esibizione del documento fara decadere il diritto di garanzia al
proprietario dell’apparecchio.

Per garanzia si intende la sostituzione o riparazione gratuita delle
parti componenti I'apparecchio che risultino difettose all’origine
per difetti di fabbricazione.

1. La Garanzia che copre difetti di fabbricazione e vizi di materiale

decade:

- per interventi di personale non autorizzato;

- per danni causati da trasporto o da cause non imputabili al
costruttore;

- per installazione non corretta;

- per errato collegamento elettrico;

- per manutenzioni periodiche non eseguite;

- per incidenti di natura esterna (fulmini, allagamenti ecc...);

- per uso e manutenzione non corretti.

2. La sostituzione completa della macchina pud avvenire solo
a seguito dell'insindacabile decisione da parte dell'azienda
produttrice in casi particolari.

3. L'azienda declina ogni responsabilita per eventuali danni che
possono, direttamente o indirettamente, derivare a persone, cose o
animali in conseguenza della mancata osservanza delle prescrizioni
indicate nel Libretto Istruzioni e riguardanti, specialmente,
le avvertenze in tema di installazione, uso e manutenzione
dell’apparecchio.

LIMITAZIONI DELLA GARANZIA

La garanzia limitata copre i difetti di fabbricazione, purché il
prodotto non abbia subito rotture causate da un uso non corretto,
incuria, errato allacciamento, manomissioni, errori di installazione.

Sono coperti da garanzia per la durata di dodici mesi i seguenti
componenti:

- braciere di combustione;

- la resistenza.

Non sono coperti da garanzia:

- il vetro della porta;

- le guarnizioni in generale e della porta in fibra;

- la verniciatura;

- le maioliche;

- il telecomando

- paratie interne

- eventuali danni arrecati da un’inadeguata installazione e/o
mancanze del consumatore.

Le immagini del presente libretto sono puramente indicative
e possono non corrispondere alla realta del prodotto. Sono
da intendersi esemplificative per capirne il funzionamento del
prodotto.
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Mini 5.S
Dear Customer, Cod. 001107

We thank you for having chosen one of our products, the fruit of technological experience and of
continual research for a superior quality product in terms of safety, dependability, and service.

In this manual you will find all the information and useful suggestions to use your product with the
maximum safety and efficiency.

and the first ignition of the device as it not only carries out the installation

2 We highly recommend to turn to our Authorized Service Centre for the installation
perfectly but also verifies the regular operation of it.

e Incorrect installation, incorrectly performed maintenance, improper use of the product release the
manufacturer from every eventual damage derived from the use of the stove.

e The unit cannot be used as an incinerator. Do not use fuels other than pellets.

e This manual has been realized by the manufacturer and constitutes an integral part of the product
and must remain with it during its entire lifetime. If the product is sold or transferred, be sure that the
booklet is present since the information contained in it are addressed to the buyer, and to all those
persons of various titles who complete the installation, use and maintenance.

e Carefully read the instructions and the technical information contained in this manual, before
proceeding with the installation, use, and any operation on the product.

e The observance of the indications contained in the present manual guarantees the safety of people
and the product, the economy of use and a longer functioning lifetime.

e Although the carefully studied design and the risk analysis done by our company has permitted the
realization of a safe product, in any case, before effecting any operation on the stove, it is recommended
to keep said manual available and pay scrupulous attention to the instructions written therein.

e Be very careful when moving the ceramic details where present.

e Check the precise flatness of the pavement where the product will be installed

e The wall where the product will be placed must not be constructed in wood, or in any case, made of
an inflammable material, and in addition it is necessary to maintain a safety distance.

e While the stove is in operation, several parts of the stove (door, handle, sides) can reach high
temperatures. Therefore pay attention and use the proper precautions, above all in the presence of
children, elderly or disabled persons, and animals.

e Assembly must be performed by authorized persons (Authorized Assistance Center).

e Diagrams and drawings are furnished for the purpose of illustration; the manufacturer, with the intent
of pursuing a policy of constant development and renewal of the product can, without any notice,
make any modifications that are believed opportune.

e \When the stove is working at its maximum speed, it is strongly suggested to wear gloves while
handling with the door for pellets loading and the door handle.

e |t is prohibited to install in bedrooms or in explosive environments.

e Only use replacement parts recommended by the supplier.

the upper side when the device is operating. All our stoves are trial lighted on

[ 2 Never cover the body of the stove in any way or obstruct the openings placed on J
the construction line.

In the event of a fire, disconnect the power supply, use an extinguisher and call the fire fighters if
necessary. After that contact the Authorized Assistance Center.

This instruction booklet is an integral part of the product: make sure that it always accompanies the
appliance, even in case of transfer to another owner or in the case of transfer to another place. In the
event of damage or loss, request a copy from the area technician.

These symbols indicate specific messages in this booklet:

( ATTENTION: h
This warning sign indicates that the message to which it refers should be carefully read
and understood, because failure to comply with what these notices say can cause

9 serious damage to the stove and put the user’s safety at risk. )

( INFORMATION: )

This symbol is used to highlight information which is important for proper stove operation.
Failure to comply with these provision will compromise use of the stove and its operation
S will not be satisfactory. )

.




E Norms and declarations of conformity

Our company declares that the stove conforms to
the following norms for the EC European Directive
labelling:

e 2014/30 UE (regulation EMCD) and following
amendments;

¢ 2014/35 UE (Low Voltage Directive) and following
amendments;

* 2011/65 EU (RoHS 2 directive);

e The Rules of Construction Products (CPR-
Construction Products Regulation) No. 305/2011
regarding the construction world;

e For installations in Italy, please refer to UNI
10683/98 or following changes. While installing
the unit respect the local, national and
Europen rules;

e EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581.

Safety information

Please carefully read this use and maintenance
manual before installing and operating the stove!
If clarification is needed, please contact the dealer
or the Authorized Assistance Center.

e The pellet stove must only be operated in living
environments. This stove, being controlled by an
electronic board, permits a completely automatic
and controlled combustion; the exchange, in fact,
regulates the lighting phase, 5 power levels and the
shut down stage, guaranteeing the safe operation
of the stove.

e The basket used for combustion allows most
of the ash produced by the combustion of the
pellets to fall into the collection compartment.
Nevertheless, check the basket daily, given that
not all pellets have high quality standards (use only
quality pellets recommended by the manufacturer).

Responsibility

With the delivery of the present manual, we
decline all responsibility, both civil and penal, for
accidents deriving from the partial or total lack of
observance of the instructions contained herein.
We decline every responsibility derived from
improper use of the stove, from incorrect use by
the user, from unauthorized modifications and/
or repairs, from the use of replacement parts that
are not original for this model. The manufacturer
declines every civil or penal, direct or indirect
responsibility due to:

e Lack of maintenance;

e Failure to observe the instructions contained in
the manual;

e Use in non-conformity with the safety directives;
e Installation in non-conformity with the norms in
force in the country;

e Installation by unqualified or untrained personnel;
e Modifications and repairs not authorized by the
manufacturer;

e Use of non-original replacement parts;

e Exceptional events.

s N
e Use only wood pellets;

e Keep / store the pellets in a cool

dry place;
* Never pour pellets directly on the hearth;
* The stove must only be fed with quality 6
mm diameter pellets, A1 certified according
to the UNI EN ISO 17225-2 regulations;
e Before making the electrical connection
of the stove the discharge tubes must be
connected with the flue;
e The protective grill placed inside the
pellet container must never be removed;
e The environment where the stove is
installed must have a sufficient exchange
of air;
e It is forbidden to operate the stove with
the door open or the glass broken;
* Do not use the stove as an incinerator;
the stove should be used only for the
intended purpose;
e Any other use is considered improper
and therefore dangerous. Do not put in
the hopper other than wood pellets;
e When the stove is operating, the surfaces,
glass, handle and tubes become very hot:
during operation do not touch these parts
without adequate protection;
e Keep the fuel and other inflammable

materials off the stove.
\ Y,

2



Charge pellet

Fuel is loaded from the upper part of the stove by
opening a door.

Pour the pellets in the hopper. This is easier if
performed in two steps:

e Pour half of the contents of the bag into the
hopper and wait for the fuel to settle on the
bottom.

® Then pour in the second half;

e Keep the cover closed , after loading the pellets
, the lid of the fuel tank;

e Before closing the door load-pellet make sure
that there are no residues of pellets around the
seal. If carefully cleaned to avoid compromising
the seals.

The stove is a product by heating, presents the
external surfaces particularly hot.

For this reason, we recommend extreme caution
when operating in particular:

e Do not touch the stove body and the various
components, do not approach the door , it could
cause burns;

e Do not touch the exhaust fumes;

e Do not perform any type of cleaning;

e Do not dump the ashes;

e Do not open the ash tray;

e Be careful that children do not come near;

A\

Never remove the protection grille
in the hopper. When filling, do not
let the sack of pellets touch any
hot surfaces.

Instructions for safe and efficient use

e The device can be used by children that are not
less than 8 years old and people with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack
of experience or knowledge, provided being
under supervision of someone responsible or after
having received instructions relating to the safe
use of the device and to the understanding of the
dangers inherent to it. Children should not play
with the device. Cleaning and maintenance to
be performed by the user should not be made by
children without supervision;

* Do not use the stove as a ladder or scaffold;

* Do not put clothes to dry on the stove;

Any clothes hangers and suchlike must be kept a
suitable distance from the stove. - Risk of fire;

e Carefully explain that the stove is made from
material subjected to high temperatures for
the elderly, the disabled, and in particular for all
children, keeping them away from the stove during
operation;

¢ Do not touch the stove with wet hands: the stove
has electrical components that could produce
sparks if handled incorrectly;

e Never open the glass door of the pellet stove
while the stove is in operation;

e The stove must be connected to an electrical
system equipped with an earthing conductor in
accordance with regulations 73/23 and 93/98 EEC;

e The system must be of adequate electrical power
declared the stove;

¢ Do not wash the inside of the stove with water.

The water could damage the electrical insulation,
causing electric shock;

* Do not expose your body to hot air for along time.
Do not overheat the room you are in and where
the stove is installed. This can damage the physical
conditions and cause health problems;

* Do not expose to direct the flow of hot air plants
or animals;

e The pellet stove is not a cooking element;

e External surfaces during operation can become
very hot. Do not touch them except with the
appropriate protection;

e The plug of the device power cable must be
connected only after installation and assembly
of the device and must remain accessible after
installation, if the unit is not provided of a double-
pole switch suitable and accessible.

e Pay attention that the power cord (and any other
cables external to the appliance) do not touch hot
parts.

e Do not lay objects, glasses, infusers, room
perfumers on the stove, they could be damaged
or to damage the stove (in this case de warranty
does not respond).




E Operating area

For proper functioning and a good temperature
distribution, the stove shoul be positioned in a
location where it is able to take in the air necessary
for combustion of the pellet (about 40 m3/h
must be available), as laid down in the standard
governing the installation and in accordance with
local national standards.

The volume of the room must not be less than 30
m3.

The air must come in through permanent openings
made in walls (in proximity to the stove) which give
onto the outside, with a minimum cross-section
area of 100 cm?2.

These openings must be made in such a way that
it is not possible for then to be obstructed in any
way. Alternatively, the air can be taken from rooms
adjacent to the one which needs ventilating, as
long as they are provided with an air intake from
the outside, and are not used as bedrooms or
bathrooms, and provided there is no fire risk such
as there is for example in garages, woodsheds, and
storerooms, with particular reference to what is
laid down in current standards.

N
It is not permissible to install the
stove in bedrooms, bathrooms, or
in a room where another heating

appliance is installed (fireplace, stove etc.)

which does not have its own independent
air intake. Locating the stove in a room with
an explosive atmosphere is prohibited.

The floor of the room where the stove is to
be installed must be strong enough to take
its weight. If walls are flammable, maintain
a minimum distance of 20 cm at the rear (A),
of 40 cm at the side (B) and 100 cm at the
front. If the room contains objects which
are believed to be particularly delicate,
such as drapes, sofas and other furniture,
their distance from the stove should be

\considerably increased.

J

s A
In the presence of wood floors,

A install a floor protection surface in
compliance with the rules in force
in the country )

Connection to the external air intake

It is essential that at least as much air must be able
to flow into the room where the stove is installed as
is required for proper combustion in the appliance
and for the ventilation of the room.

This can be effected by means of permanent
openings in the walls of the room to be ventilated,
which give onto the outside, or by single or
collective ventilation ducts.

For this purpose, on the external wall near the
stove, a hole must be made with a minimum free
cross-section of 100 cm2. (equivalent to a round
hole of 12 cm diameter or a square hole 10x10 cm)
protected by a grille on the inside and the outside.
The air intake must also:

e communicate directly with the room where the
stove is installed

* be protected by a grille, metal mesh or suitable
guard, as long as this does not reduce the area
below the minimum e be positioned in such a way
as to be impossible to obstruct.




Back flue pipe connection

The default stove is supplied already equipped
with the back flue outlet. In this case it is necessary
first to assembly the 80mm flue pipe connection,
placed into the tank, with high temperature
silicone on the back fumes box. (Pic.1)

Pic. 1

Upper flue pipe connection

As the default stove is equipped with the back Then break the covering pre-cut. remove the
flue outlet, it is necessary to remove the aesthetic  flange and the seal pre-installed at the flue pipe
covering by unscrewing the screws (Pic. 2) and exit (Pic. 4).

lifting it upwards (Pic. 3).

Pic. 3




Place the flange and the seal on the back fumes Take the 80mm diameter flue connection (placed

box (Pic. 5-6). This flange can be used as inspection into the tank) and install it with high temperature
compartment. silicone in the specific connection (Pic. 7-8).

Pic. 5 Pic. 7

Pic. 6 Pic.8

Follow the instructions in the next chapters for the
flue pipe connection, bearing in mind that in case
of upward flue outlet it is not necessary to install
the T-fitting.

In order to achieve the test report results, please load the performance parameters retained by
the manufacturer and the qualified tecnichian. They will use these parameters once verified
that, during the installation, it is possibile to reproduce the laboratory conditions.
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Connection to the flue pipe

The flue pipe must have internal dimensions not
larger than 20x20 cm, or diameter 20 cm. In the
event of larger dimensions, or of the flue pipe
being in poor condition ( for example cracks, poor
insulation, etc.), it is advisable to fit a stainless
steel pipe of suitable diameter inside the flue pipe
throughout its length, right up to the top. Check
with suitable instruments that there is a draught
between 3 Pa and 10 Pa. This type of connection
ensures the evacuation of the fumes even in the
event of a temporary power cut. At the bottom
of the flue pipe, provide an inspection cap to

allow periodic checking and cleaning, which must -

be done annually. Make a gas-tight connection
to the flue pipe, using pipes and connectors as
recommended by us. You must ensure that a
windproof cowl should be fitted which complies
with the standards in force.

Connection to an external flue with insulated
or double-wall pipe

The only type of pipe which is permissible is
insulated (double-walled) stainless steel, smooth
on the inside, fixed to the wall. Flexible stainless
steel pipe must not be used. At the bottom of
the flue pipe, provide an inspection cap to allow
periodic checking and cleaning, which must be
done annually. Make a gas-tight connection to
the flue pipe, using pipes and connectors as
recommended by us. You must ensure that a
windproof cowl should be fitted which complies
with the standards in force. Check with suitable
instruments that there is a draught between 3 Pa
and 10 Pa.

Connection to the flue pipe

For proper functioning, the connecting pipe
between the stove and the chimney or flue duct
must have a slope of not less than 3% in the
horizontal stretches, the length of which must not
exceed 2 metres and the vertical distance between
onetee connector and another (change of direction)
must not be less than 1,5 m. Check with suitable
instruments that there is a draught between 3 Pa
and 10 Pa. At the botton of the flue pipe, provide
an inspection cap to allow periodic checking and
cleaning, which must be done annually. Make a
gas-tight connection to the flue pipe, using pipes
and connectors as recommended by us. You must
ensure that a windproof cowl should be fitted
which complies with the standards in force.
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Fireplace flue gas

Avoid contact with combustible materials
(example: wooden beams) and in any case provide
for their insulation with flame retardant material.
In case of pipe penetrations through roofs or
walls is recommended to use special kits crossing,
certificates, are available commercially. In the event
of a chimney fire, turn off the stove, disconnect
from the network and never open the door. Then
call the authorities.

The chimney cap

The chimney cap must respect the following
requirements:

e [t must have the equivalent diameter and internal
form of the flue.

e [t must have a useful outlet diameter of not less
than double that of the flue.

e The chimney cap on the roof or that remains
in contact with the outside (for example, in case
of open lofts or attics), must be covered with
elements in brick or tile and must, in any case, be
well insulated.

e [t must be constructed to prevent rain, snow, and
extraneous bodies from entering the flue and so
that the discharge of the products of combustion is
not inhibited by wind from any quarter or strength
(wind-proof chimney cap).

e The chimney cap must be positioned in such a
way as to guarantee the adequate dispersion and
dilution of the products of combustion and in any
case, must be out of the reflux zone. This zone has
different dimensions and forms according to the
angle of inclination of the roof so it is necessary to
adopt minimum heights.

e The chimney cap must be a wind-proof type and
must be above the ridge.

e Eventual structures or other obstacles that are
higher than the chimney cap must not be too close

R
=g o= @Q@
ZpER =5 =5
=> =>
= =>
=S =>
DI;I>
YES NO

Fig. 5: characteristics of chimney

to the chimney cap itself.
e The device should not be installed in the flue
shared.

Distance to objects
It is also recommended to keep the pellets and all

flammable materials at a suitable distance from
the stove.

40 cm o o

100 cm

REMARKS:

- the appliance must be installed by a qualified
technician in possession of the technical and
professional requirements according to the
DM37/2008 that, under its responsibility, to ensure
compliance with the rules of good technique.

- you need to keep in mind all laws and national,
regional, provincial and municipal laws of the
country in which you installed the device

- check that the floor is not flammable: if necessary
use a suitable platform

- in the room where the generator must be
installed to heat must not pre-exist or be installed
with an extractor hood or ventilation ducts of the
collective type.

Should these devices be located in adjacent
rooms communicating with the installation, and
‘prohibited the simultaneous use of the heat
generator, where there is a risk that one of the two
rooms being placed in depression than the other
- it is not permissible to install in bedrooms or
bathrooms.
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Control board

9 81213 5 4

7 10 6 1

1. Temperature or power decrease
2. Temperature or power increase
3. Key On/Off

4. Receiver

5. Led alarm

6. Led chrono-thermostat

7. Led temperature ok

8. Led pellets loading

9. Led electrical resistance

10. Display LED 7 segments

11. Led On/Off

12. Led fume extractor

13. Led room fun

Display keys and functions

1. Using the key on the menu Set temperature, you
can decrease the temperature from a maximum value
of 40 °C to a minimum value of 7 °C.

With the key on the menu Set power, you can decrease
the working power from a maximum value of 5 to a
minimum value of 1.

2. Using the key on the menu Set temperature, you
can increase the temperature from a min. value of 7°C
to a max. value of 40°C.

With the key on the menu Set power, you can increase
the working power from a min. value of 1 to a max.
value of 5.

3. Keep the key pressed for 2 seconds to switch the
stove on or off.

4. Sensor receiving the settings of the remote control.
5. The led blinks in the event of a malfunction or alarm.

6. This means the automatic single or daily
programming of the switching on or off of the stove
IS on.

The automatic programming can be set only with the
remote control (optional).

7. This is on when the stove reaches the set
temperature. In this case you will read the word “Eco”
and the set temperature on the display.

8. This led blinks every time the stove is loading pellets.

9. This led is on only while the stove is lighting up in
order to indicate that the resistance is warming the air
which will fire the pellets.

10. On the display you can read the different working
functions of the stove, the room temperature and the
set working power. In the event of a malfunction, the
display shows the relative error codes (see paragraph
on alarm codes).

11. This led indicates the different phases of the stove:
- it is on if the stove is switched on and working

- it is off if the stove is switched off

- it blinks if the stove is switching off

Stove setting
How to change the wished room temperature

Join the following procedure to change the wished
temperature: press the key @ (1) once to enter the
menu and set temperature. You will read the word
“Set” and the wished temperature on the display. Use
the keys @ (1) and @ (1-2) to increase or reduce the
wished value.

The stove will leave the menu Set temperature
automatically as soon as you do not work on it for
some seconds.

How to change the working power

Join the following procedure to change the
working power: press the key @ (2) once to enter
the menu and set the working power. You will
read the word “Pot” and the range of 5 possible
powers on the display. Use the keys @ (1) and @
(2) to increase or reduce the wished value.

The stove will leave the menu Set working power
automatically as soon as you do not use it for some
seconds.




E Information display

Off
The stove is off.

StADb FirE

The stove stabilizes  after
reaching the minimum ignition
temperature.  The  electrical

resistance turns off. The fume
extractor and alternately the
auger leds light up on the display.

Eco

The stove has reached the user
temperature set and it switches to
power 1 to keep the temperature
constant.

Acc

The stove is in the pre-heating
phase of the electrical resistance.
The electrical resistance and the
fume extractor leds light up on
the display.

On 1
The
number indicates its power. The
fume extractor, the room fan and
alternately the auger leds light
up on the display.

stove is working. The

5TOP FIRE

Mo
Temp

Stop FirE

The stove is in brazier cleaning.
The fume extractor works at full
speed.

LoaD PELL

The stove is in the pellet
loading phase and the electrical
resistance is on. The electrical
resistance, the fume extractor
and alternately the auger leds
light up on the display.

CoolL

The stove is switching off and
the fume extractor works at full
speed. On the display only the
fume extractor led is on.

AttE

It appears when trying to restart
the stove during the cooling
cycle. Wait for the switching
off cycle to complete, clean the
brazier and proceed with a new
ignition.
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Programming

User programming is possible through the menu accessible by pressing MENU. The technical menu will
appear as follows:

MNO1 Current day
MNO2 Current hour
MNO3 Current minutes
MNO4 Access technical parameters
MNO5 Timer ON 1 Hourly programming Switching on Timer 1
MNO6 Timer OFF 1 Hourly programming Switching off Timer 1
MNO7 Timer 1 ON/OFF zr:zgx;ne:;agﬁ:i?n;
MNO8 Timer ON 2 Hourly programming Switching on Timer 2
MNO09 Timer OFF 2 Hourly programming Switching off Timer 2
MN10 Timer 2 ON/OFF Program Enablement 2

and Weekly Scheduling
MN11 Timer ON 3 Hourly programming Switching on Timer 3
MN12 Timer OFF 3 Hourly programming Switching off Timer 3
MN13 Timer 3 ON/OFF :;Zg$$f|§asif2ﬂfn3g

To access the menu press button 1. Press button MENU further to go to the next menu.

12.1 Setting current day
Set menu MNO1 according to the current day. This setting must be made only once, it will then be
automatically updated by the card's internal clock. The OFF setting does not change the current setting.

DAY1 Monday
DAY2 Tuesday
DAY3 Wednesday
DAY4 Thursday
DAY5 Friday
DAY6 Saturday
DAY7 Sunday
OFF Unconsidered

12.2 Setting the current time
Press MENU several times to select MNO2. Then press keys 1 and 2 to set the current time. At the end
press MENU repeatedly until exiting the technical menu or wait 20 seconds.

12.3 Setting current minutes
Press MENU several times to select MNO3. Then press keys 1 and 2 to set the current time. At the end
press MENU repeatedly until exiting the technical menu or wait 20 seconds.

12.4 Technical menu
Press MENU several times to select MNO4. Then press keys 1 and 2 to select the menu as described in the
paragraph. At the end press button 8 repeatedly until exiting the technical menu or wait 20 seconds.

1



12.5 Timer ON 1-2-3 hours minutes on
Press MENU key several times to select the desired menu based on the timer you want to change. Then
press states 1 and 2 to set timer hours and minutes. At the end press button 8 repeatedly until exiting
the technical menu or wait 20 seconds.

12.6 OFF timer 1-2-3 hours minutes off
Press MENU key several times to select MNO6. Then press keys 1 and 2 to set timer hours and minutes.
At the end press button 8 repeatedly until exiting the technical menu or wait 20 seconds.

Remote Control

The remote control (Fig. 3) used to adjust water temperature
power and the on/off functions for the pellet stove.

To start the stove, press key O and the stove will automatically
enter the starting phase.

Press keys & + (1) and § - (2) to adjust temperature, and use keys
& + (6) and & - (5) to adjust operating power.

To turn off the stove, hold down key ©.

To replace the 3 volt battery located on the back of the remote
control, pull the centre of the cover and the lever on the side
of the same, replace the battery observing the correct polarity

(Fig. 4)

12



Alarms signal

NO ACC

If during the ignition phase the fumes temperature does not increase by a set value or does not reach
the set temperature in the expected time, the mother shows an ignition error message.

e The ignition phase ends and the stove goes to controlled cooling mode.

e The display shows the "ALAR / Mo / Rcc"” error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

NO FIRE

If during the work phase the stove switches off (the fume temperature drops below parameter P-13),
the stove goes to controlled cooling mode.

e The display shows the "fiar / No / Fire" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

BLACK OUT

If during the work phase there is a power cut, the stove shows the blackout alarm when re-ignition and
then goes to controlled cooling mode.

e The display shows the "Blackout" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

FAN FAIL

If during the work phase the speed of the fume extractor decrease and the mother board is not able to
maintain the set speed, the stove goes to controlled cooling mode.

e The display shows the "flar / Fan / Fail" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for

about 2 seconds.

SIC DEP FAIL

If during the work phase the pressure switch or safety thermostat shows an anomaly, the stove goes to
controlled cooling mode.

e The display shows the "fiar / Bep / Sic / FaiL" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

e In this case the pressure switch and the thermostat need to be checked by an authorized service
center.

HOT PCB

If during operation the control board reaches and exceeds 70° C for over 3 minutes, this dangerous
situation is showed on the display and the stove goes to cooling mode due to internal overheating.

e The display shows the "Hot / Pci" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

e In this case the stove need to be checked by a technician.

SERV
When the display shows the message "seri;", it means that the stove has reached 1200 hours of
operation and that it is recommended to contact the authorized service center for seasonal maintenance.

Regular checks should be carried out by the user, who should only contact the Authorized
Assistance Center if no solution is found.

13



E Technical Specification
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REMARKS:

- measurements are approximate and
may vary based on to the aesthetics

of the stove

- the positions of the tubes in the rear
view are indicative and tolerance of

+/- 10 mm

- measures with a tolerance of about

10 mm
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PARAMETER MEASURE UNITS MINI 5.5
Heat input (min-max) kw 2,60-4,9
Nominal heat output (min-max) kW 2,35-4,4
Reduced nominal heat output kW 2,35
CO concentration at nominal reference (13% 02) mg/m3 178
CO concentration at reduced reference (13% 02) mg/m3 239
Nominal efficiency % 89,63
Reduced efficiency % 90,2
Flue gas rate (min-max) g/s 2,6-4.2
Draft advised (min-max) Pa 3,2-99
Flue gas temperature (min-max) °C 114-141,8
Tank capacity Kg 10
Recommended fuel (@ x H) mm pellet 6 x 30
Heated surface m3 135
Diameter flue outlet tube mm 80
Diameter air intake mm 50
Nominal voltage Vv 230
Nominal frequency Hz 50
Ignition power consumption w 315
Power consumption W 75
Stove weight Kg 45
Energy class A+
IEE 124
Environmental decree n. 186 of 7/11/2017 ' & & & &g
N° Test Report 2003792
Powders at (13% 02) Ref. nominal heat input mg/m3 18

It is recommended to control emissions after installation.

Pellet

The pellets are cylinders of compressed wood, produced from sawdust and wood processing (chips and
sawdust), generally produced by sawmills and carpenters. The binding capacity of the lignin
contained in wood, allows to obtain a compact product without adding additives and
foreign chemicals to the wood, is therefore obtained a natural fuel with high yield.
The use of expired pellets or any other unsuitable material can damage parts
of the thermostove and impair proper operation: this can lead to the
termination of the guarantee, and its producer responsibility.

For our products use pellets diameter 6 mm, length 30 mmand

a maximum of 8% and A1 certified according to the UNI EN
ISO 17225-2 standard. Keep the pellets away from heat sources
and not in humid environments or with explosive atmosphere.

15



E Maintenance and cleaning of the stove

Before effecting any maintenance operation or
cleaning on the stove, take the following precautions:

* be sure that all parts of the stove are cold.

e be sure that the ashes are completely cold.

e be sure that the general switch is in the “OFF”
position.

* be sure that the plug is pulled out of the socket to
avoid accidental contact.

e once the maintenance phase is completed
check that everything is in order as per before the
intervention (the brazier is placed correctly).

Follow carefully the following
Acleaning instructions. Failure to
follow these instructions could

create problems with the operation
of the stove.

Cleaning the brazier and brazier support

When the flame assumes a red colour or seems weak,
and is accompanied by black smoke, this means that
there are ash deposits or incrustations that do not
permit the correct functioning of the stove and that
must be removed. Remove the brazier every day by
simply raising it from its slot; then clean out the ashes
and eventual incrustations that may have formed,
paying particular attention to liberating the holes by
using a pointed tool (not included with the stove).
This operation is made particularly necessary before
every lighting the first several times and above all
if using pellets that differ from those supplied by
our company. The frequency of this operation is
determined by how frequently the stove is used and
the choice of pellets.

It is also a good idea to check the brazier support,
vacuuming the eventual ash present.

Ash box

Open the door and use a vacuum to remove all the
ash deposited inside the ash box. This operation must
be performed more or less frequently depending on
the quality of the pellets used.

Cleaning the glass

The glass is a self cleaning type, therefore, while the
stove is working, a veil of air is blown across its surface
to remove ash and dirt; nevertheless over a period of
several hours, a greyish patina tends to form which
should be cleaned when the stove is next shut down.
How dirty the glass becomes also depends on the
quality and quantity of pellets used.

Cleaning the glass should be done when the stove is
cold with products recommended and tested by our
company.

When performing this operation, always check that
the grey seal around the glass is in a good state;
failure to check the efficiency of this gasket can
compromise the function of the stove.

Poor quality pellets can, in any case, cause the glass
to become dirty.

A

Cleaning the surfaces

If the glass is broken, do not attempt
to light the stove.

To clean the surfaces, use a rag dampened with
water or with water and a neutral detergent.

( The use of aggressive detergents or
Athinners can damage the surfaces of

the stove. Before using any detergent

it is advisable to try it on a small section
out of sight or contact the Authorized
Assistance Centre for information regarding

the product.
.

~

Cleaning the metal parts

To clean the metal parts of the stove, use a soft
cloth dampened with water. Never clean the metal
parts with alcohol, thinners, petrol, acetone or other
degreasing substances. If such substances are used,
our company declines any responsibility.

Eventual variations in the colour of the metal parts
can be caused by an incorrect use of the stove.

16



( It is necessary to daily clean the\
A brazier and often clean the ash box.
The lack of cleanliness can prevent
the starting of the stove, causing
damages to the stove itself and to the
environment (possible emission of unbrunt
material and soot). Do not re-use the pellet
possibly remained in the brazier due to no
starting-up.
\

CLEANING BY TECHNICIANS
Check every year

Clean the combustion chamber

Remove the brazier and clean it of any residue.
(photo 1)

Open the door and lift the plate upwards as in
pictures 2 and 3.

Rotate the plate (photo 4) and remove it. Clean
the fume passage compartment by an ash cleaner
(photo 5).

Refit the plates.

Disconnect the stove from the fue pipe and remove
the inspection plate on the back (photo 6).

Remove the four screws and remove the plate (photo
7) to clean the compartment with an ash cleaner
(photo 8).

7

Once cleaned, close
the compartment
repositioning the
inspection plate and
taking care to fix it.

Cleaning the clearing system

Until a reasonable experience is acquired regarding
the operating conditions, it is advisable to perform
this maintenance on at least a monthly basis.

e remove the electrical feed cable;

e remove the cap from the T-joint and proceed with
the cleaning of the ducts. If necessary, at least for the
first few times, call in qualified personnel;

e carefully clean the smoke discharge system: for
this, contact a professional chimney sweep;

e once a year clean the dust, cobwebs, etc. from the
zone behind the internal covering panels, paying
particular attention to the fans.

Cleaning the fans

The stove is furnished with fans (environmental and
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smoke) positioned at the rear and below the stove.
Eventual deposits of dust or ash on the blades of the
fan can cause an imbalance in the fans leading to
noisy performance. It is, therefore, necessary to clean
the fans at least once a year. Since said operation
requires dismantling several parts of the stove, have
the fans cleaned only by our Technical Assistance
Centre.

Season end cleaning

At the end of the season, when the stove will not
be used for some time, it is advisable to perform a
thorough and general cleaning:

e Remove all the pellets from the container and the
screw feeder;

e Carefully clean the brazier, the brazier support, the
combustion chamber and the ash box.

Once the preceding points have been observed,
it only means that the state of the stove has been
verified. It is necessary to thoroughly clean the smoke
discharge tube or flue and check the condition of
the basket. If necessary, order a new one from our
Authorized Assistance Centre.

If necessary, lubricate the hinges of the door and the
handle. Also check the ceramic fibre cord near the
glass, on the internal wall of the door; if it is worn
or too dry, order a new one from the Authorized
Assistance Centre.
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Maintenance and cleaning

e N
All cleaning of all parts must be carried out with the stove
completely cold and unplugged to avoid burns and thermal shock.

A The stove does not need much maintenance if used with certified
quality pellet. The need for maintenance varies depending on the conditions of use
(switching on and off repeatedly) and depending on the performance required.

. y,

Every
Every 2-3 Every Every 15 | Every 30 | Every 60- | year/
Parts Everyday days week days days 90 days | 1200-1400
h
Brazier 0
Cleaning ash collection compartment 0
Cleaning the door and glass ¢
Cleaning the interior heat exchanger / .
smoke fan compartment
Cleaning complete exchanger .
Clean "T" to exhaust .

Flue .

Door gasket ash J

Internal parts .

Flue pipe .

Electromechanical components i

¢ by the user
* by the authorised qualified technical assistance

Every 1200 hours of work the electronic board sends a warning signal and the
display will show “SERVICE”. This indicates the need for a thorough cleaning of the
stove by a CAT. The lack of such cleaning could result in failure of the stove and
poor combustion, thereby resulting in a lower yield.

.
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E Safety devices

Pressure switch: monitors
depression in the smoke
duct. It is designed to shut
down the pellet feed screw
in the event of an obstructed
flue or significant back-
pressure in the presence of
wind. At the time of the
pressure switch will show

“ALAR-DEP-FAIL™.

Electrical safety: the
stove is protected against
violent surges of current
(ex. lightnings) by the main
fuse 4 A which is located
on the control panel at the
rear of the thermostove.
Other fuses to protect the
electronic boards are to
be found on the boards
themselves.

Reduction motor: if
the motor stops, the
thermostove continues to
function until the flame
goes out for lack of fuel,
and until It has cooled down
to the minimum level.

RESTART
PELLET

Pellets temperature
safety:In the rare event
there is a too high
temperature in the tank,
the thermostat for pellets
safety with manual reset
creates an alarm “ALAR-
SIC-FAIL”  stopping  the
pellet boiler stove. You

need to reset the system
working on the device
placed on the back of the
thermostove.

E

Flue gas temperature
sensor: thermocouple that
measures the temperature
of the fumes while keeping
the operation or shuts the
thermostove  when  the
flue gas temperature drops
below the preset value.

e
A2©

Room thermostat: the
room thermostat detects
the present temperature in
the room. When it detects
the set temperature on the
display, the stove will go
into operation in ECO ie
hold function to save fuel.
The room  thermostat
should be spread so as not
to be conditioned by the
temperature of the body
stove.

Tampering with the safety devices is prohibited. It is only after eliminating the
cause which gave rise to the intervention of the safety system, that it is possible to relight
the stove and thus reset the automatic operation of the sensor. To understand which
anomaly has occurred, consult this manual at paragraph relating to alarms which explains

what to do based on the alarm message the stove display.
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Problems and solutions

A\

All repairs must be carried out exclusively by a specialised technician, with the
stove completely cold and the electric plug pulled out. Is prohibited from any
unauthorized modification to the device and the replacement of parts with

other non-original. The operations marked in bold type must be carried out by
specialised personnel.

Any inconvenience and solutions

Given that all stoves are tested in their parts handling and work and therefore are delivered in perfect physical
condition and operation, it should be remembered that the transport, unloading, handling, misuse or poor
maintenance, can be causes of drawbacks.
The main problems may be solved by reading the table below.

If after doing as hereinafter described the problem is not resolved, contact your authorized service center.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

REMEDY

Display off and buttons
are not working

1. Power failure in the network

2. Switch back off

3. Display defective

4. Fault in the connection of the
display with the card

5. Fuse board interrupted

6. Card defective

1. Check that the power cord is connected

2. Use the switch back to operate it

3. Unplug the stove from the power outlet for about one
minute and then turn on. If the problem persists, contact
an authorized service center

4. Check that the display and board are properly
connected. Contact your authorized service center
5. Contact an authorized service center

6. Contact an authorized service center

Remote inefficient

1. Too far from the stove
2. No batteries in the remote
3. The remote control is broken

1. Move closer to the stove
2. Check and change the batteries
3. Replace the remote control

Failure to ignite
the stove

1. Excessive accumulation of ash in
the grate
2. Incorrect ignition procedure

1. Clean the grate
2. Repeat the ignition procedure. If sists, contact your
authorized service center

Smoke comes from the
grill

1. Accidental electrical blackout

1. In case of ignition phase interrupted and momentary
interruption of the fan, can occur slight amount of smoke

Hot air fan is not working

1. The stove has not yet been heated

1. Wait until the conclusion of the ignition cycle.

Arrived in temperature, the fan will start automatically.
If the problem persists, contact your authorized service
center.
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The stove does not turn
on automatically

1. The tank is empty.

2. The resistance does not reach the
temperature

3. Resistance damaged

4. The pellet drops

5. Screw motor defective

6. The grate is not in place or is dirty
7. Obstruction of nests or foreign
bodies in the chimney or fireplace

8. Check operation of the glow plug
9. The ash drawer is not closed
properly

10. Clogged flue and chimney

11. Smoke extractor not working

12. Temperature sensor defective

13. Pellet wet

1. Fill the tank with pellets

2. Check the electrical wiring and fuses, replace if the
resistance is broken

3. Replace the resistance

4. It is recommended to unplug the power supply before:
- check that the pellet is not caught in the chute

- check that the cochlea is not blocked by dirt

- check the seal of the pellet-door

5. Contact an authorized service center

6. Check that the hole in the brazier matches the glow
plug, clean brazier

7. Remove any foreign body from the chimney or flue pipe
8. Make sure that there is power. Replace the spark plug
if burned

9. Close the drawer ashtray

10. Perform periodic cleaning

11. Check the operation of the extractor flue

12. Contact an authorized service center

13. Make sure the place of stowage pellet and replace it
with a handful of dry pellets

Lock the stove.
Pellets not being fed into
the combustion chamber

1. The tank is empty

2. The cochlea is no pellet

3. Technical problem of the cochlea
4. Reduction motor failure

5. Electronic board faulty

1. Load the pellets in the tank.

2. Fill the tank and proceed as instructed before ignition
stove

3. IT IS RECOMMENDED to unplug the power supply
before:

- empty the thank and manually free the auger from
obstructions (sawdust)

- release the slide from obstructions

- remove the dust accumulation of pellets in the bottom
of the tank

4. Replace the reduction motor

5. Replace the electronic board

The stove runs for a few
minutes and then turn
off

1. Lighting cycle not completed

2. Temporary failure of electricity

3. Probes fumes defective or broken
or not inserted

1. Re-run power
2. Re-run power
3. Check and replace sensors

Fume extraction fan does
not stop

1. The stove has not yet cooled

1. Allow the stove to cool. Only after cooling fan will stop.
If the problem persists, contact your authorized
service center
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The stove is clogged
early in the brazier with
burning irregular, door
glass gets dirty, the flame
is long, reddish and weak

1. Flue with presence of stretches too
long or clogged

2. Too pellet

3. Excessive pellet or ash deposits in
the brazier

4. The brazier is not found in its slot
5. Wind contrary to the exhaust flow
6. Insufficient combustion air

7. You changed the type of pellets
used

8. Smoke extractor motor broken

9. Door closed incorrectly

1. Perform periodic cleaning. See paragraph stove
installation in the user manual. Check chimney cleaning

2. Decrease in the parameters the charge level of the pellets
3. Clean the brazier after waiting for the total shutdown
of the stove. If you repeat contact your Authorized
Service Center

4. Check that the hole in the brazier matches the glow
plug

5. Check the chimney cap windproof and / or possibly
install it

6. Check the correct position of the brazier, its cleanliness
and check that the air intake in both free environment,
verify the status of the door seal, increase the level in the
parameter relative to the speed of the fan exhaust fumes.
Contact your Authorized Service Center

7. Check the quality of the pellets. Contact your
Authorized Service Center

8. Increase the level in the parameters relating to the
speed of the fan exhaust fumes. Check and eventually
replace motor

9. Check that the glass is sealed and the seal guarantees
tightness

Smell of smoke in the
environment. Turning off
the stove.

1. Poor combustion

2. Malfunction of fan fumes

3. Installation of the flue performed
incorrectly

4. Clogged chimney

1. Contact your Authorized Service Center
2. Contact your Authorized Service Center
3. Contact your Authorized Service Center
4. Contact your Authorized Service Center

In the automatic position
the stove always runs at
full power

1. Room thermostat set to maximum
2. Significant temperature sensor
failure

3. Control panel defective or broken

1. Reset the thermostat temperature

2. Check the operation of the sensor and replace if
necessary

3. Check the control panel and replace if necessary

The  engine  smoke
extraction does not work

1. The stove has no voltage

2. The motor is broken

3. The board is defective

4. The control panel has failed

1. Check the supply voltage and the protection fuse.

2. Check the motor and capacitor and replace if necessary.
3. Replace the circuit board.

4. Replace the control panel.
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The fire goes out or the
stove stops automatically

1. The pellet tank is empty

2. No power

3. Pellets not being fed

4. Excessive deposit of ashes in the
grate

5. Intervention probe temperature
safety of the pellet

6. Cochlea blocked by dirt

7. The door is not closed properly or
gaskets worn

8. Pellet inadequate

9. Low pellet

10. Chimney or drain clogged with
nests or foreign bodies

11. Pressure switch cuts

12. Smoke extraction motor failure
13. Alarm active

1. Fill the tank with pellets

2. Check plug and presence electricity

3. Fill the tank with pellets

4. Clean the brazier

5. Let the stove cool down completely, reset the manual
reset and restart the stove. If the problem persists, contact
your authorized service representative

6. Pull the plug, empty the tank, remove any foreign objects
7. Close the door or replace the gaskets with original

8. Change the type of pellet recommended by the
manufacturer. Sometimes, depending on the type,
the stage of adjustment of the parameters need
to vary the level relating to the loading of pellets
9. Increase the level in the parameter for the pellet feed.
To check the flow of fuel from technical authorized
10. Eliminate all foreign matter from the chimney Clean
the smoke duct. Perform periodic cleaning.

11. Verify potential smoke duct is blocked and if
the pressure switch is working properly

12. Check and replace the motor if necessary

13. See paragraph alarms

The air fan convention
(ambient air) never stops

1. Temperature sensor temperature
control defective or broken
2. Smoke probe fails

1. Check the operation of the sensor and replace if
necessary
2. Replace smoke probe

The stove does not light.

1. Lack of electricity

2. Probe pellets in bulk

3. Fuse blown

4. Pressure switch broken (lockout
indicated)

5. Smoke outlet or duct clogged

1. Check that the electrical outlet is plugged in and the
power switch to "I"

2. Lockout by resetting the rear thermostat, replace the
thermostat if it happens again

3. Replace the fuse

4. Replace the pressure

5. Clean the smoke outlet and / or smoke duct

A\

The manufacturer of the stove any liability and will void the warranty terms of
the product for any inconvenience caused by not following the rules described
above. Any work of service center will be borne by the applicant if they are not
complied with these instructions.
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GENERAL GUARANTEE

All products are subject to accurate testing and are covered by
warranty for 24 months from the date of purchase, documented
by invoice or purchase receipt that will be presented to
authorized technicians. If the document does not show up, it will
be invalidate the right of the owner of the appliance. Warranty
means the replacement or repair of parts of the appliance that
are defective at source due to manufacturing faults.

1. Warranty covering manufacturing defects and defects in
material declines:

- for unauthorized personnel work;

- for damage caused by transport or for causes not attributable
to the manufacturer;

- for incorrect installation;

- for incorrect electrical connection;

- for periodic maintenance not performed;

- for outdoor accidents (lightning, floods, etc ...);

- for incorrect use and maintenance.

2. Complete replacement of the machine can only take place
following the ungquestionable decision by the manufacturer in
special cases

3. The Company declares no responsibility for any damage that
may, directly or indirectly, result in persons, things or animals as
a result of non-observance of the instructions in the Instructions
book and in particular concerning the installation, use and
maintenance of the appliance.

GUARANTEE LIMITATIONS

Limited Warranty covers manufacturing defects, provided that
the product has not been damaged by improper use, improper
handling, incorrect connection, tampering, and installation
errors. The following components are covered by a twelve
months warranty:

- combustion burners;

- resistance.

They are not covered by warranty:

- the glass of the door;

- general gasket and fiber door;

- painting;

- tiles;

- the remote control

- Internal sides

- Any damage caused by inadequate installation and / or
shortages of the consumer.

The images are purely indicative and may not match the reality
of the product. Pictures are only examplary and they are needed
to understand how the product works.
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. Poéle Mini 5.S
Cher Client, Cod. 001107

Nous vous remercions d’avoir choisi I'un des nos produits, fruit de nos expériences pluriannuel et de la
recherche continue, visant a atteindre une qualité supérieure en termes de sécurité, de fiabilité et de
performances.

Dans ce manuel, vous trouverez des informations et des conseils utiles qui vous permettront d’utiliser votre
produit en toute sécurité et efficacité.

Nous vous recommandons vivement de faire effectuer a notre Centre de Service
Autorisé l'installation et le premier allumage de I'appareil car non seulement il
réalise l'installation parfaitement, mais vérifie également le fonctionnement
régulier de celui-ci.

e Une installation incorrecte, un mauvais entretien, |'utilisation défectueuse du produit dégagent le
fabricant de tout dommage découlant de I'utilisation de le poéle.

e Ne pas utiliser I'appareil comme incinérateur, ni employer des combustibles autres que le pellet.

e Ce manuel a été rédigé par le fabricant et fait partie intégrante du produit, il doit I'accompagner
pendant toute sa durée de vie. En cas de vente ou transfert du produit, s'assurer toujours de la présence
du manuel, car les informations qu'il contient s'adressent a I'acheteur et a toute autre personne
participant a titres divers a l'installation, a |'utilisation et a I'entretien.

e Lisez attentivement les instructions et les informations techniques contenues dans ce manuel avant de
pro céder a l'installation, a I'utilisation et a toute intervention sur le produit.

e Le respect des indications contenues dans ce manuel garantit la sécurité des personnes et du produit,
I'’économie de fonctionnement et une plus longue durée de vie.

e e dessin soigné et I'analyse des risques, réalisés par notre société ont permis de réaliser un produit sdr.
Toutefois, avant d’effectuer une quelconque opération, il est recommandé de lire avec attention les
instructions indi quées dans ce document, qui doit étre toujours disponible.

e Faire trés attention lors de la manipulation des piéces en céramique (si elles existent).

e S'assurer que le sol ou sera installé le produit est bien plat.

® e mur ou sera placé le produit ne doit pas étre en bois ou autres matériaux inflammables. Il est
également nécessaire de garder les distances de sécurité.

e Durant le fonctionnement, certaines parties de le poéle (porte, poignée, c6tés) peuvent atteindre des
températures élevées. Faites donc trés attention et observez les précautions d’utilisation, surtout s'il y a
des enfants, de personnes agées, des handicapés et des animaux domestiques.

* Le montage doit étre effectué par des personnes autorisées (Centre d’Assistance Agréé).

® es schémas et les dessins sont fournis a titre d’exemple. Le fabricant, dans le cadre d'une politique
de développement et de renouvellement continu du produit, pourra apporter, sans aucun préavis, les
modifications qu’il jugera opportunes.

e A la puissance maximum de fonctionnement, utiliser des gants pour manipuler la porte du chargement
des granulés de bois ainsi que la poignée d’ouverture.

e || est interdit d'installer dans les chambres ou dans des environnements explosifs.

e Utilisez uniquement des piéces de rechange recommandées par le fabricant.

Ne jamais couvrir le corps de le poéle ou fermer les ouvertures situées sur la
partie latérale supérieure lorsque I'appareil est en fonctionnement. L'allumage
de tous nos poéles est essayé sur la ligne de production.

En cas d’'incendie, débrancher I'alimentation électrique, utiliser un extincteur a la norme et
éventuellement appeler les pompiers. Contacter ensuite le Service d’'Assistance autorisé.

La présente notice fait partie intégrante du produit: s'assurer qu'elle est fournie avec |'appareil, méme
en cas de cession a un autre propriétaire ou utilisateur, ou en cas de transfert de le poéle dans un autre
lieu.

En cas de perte, demander un autre exemplaire dans le service technique de zone.

Les symboles suivants signalent des messages spécifiques que vous rencontrerez dans ce livret
d'instructions:




ATTENTION:

ce symbole d'avertissement qui apparaitra maintes fois dans ce livret souligne la nécessité
de lire attentivement le passage auquel il se rapporte et I'importance de bien le comprendre
car la non observation des indications prescrites risque d'entrainer de sérieux

dommages au le poéle et de compromettre la sécurité l'utilisateur.

INFORMATIONS:

y  Ce symbole met en évidence des informations importantes pour le bon fonctionnement de
l votre poéle. La non observation de ces indications compromettra la bonne utilisation du
poéle et les résultats ne seront pas satisfaisants.

Normes et déclaration de conformité

Notre société déclare que le poéle est conforme
aux directives européennes suivantes, requises
pour I'obtention du marquage CE:

e 2014/30 CE (instruction EMCD) et amendements
suivants;

® 2014/35 UE (directive basse tension) et amende-
ments suivants;

e 2011/65 UE (directive RoHS 2);

e Les regles de Produits de Construction (CPR-Con-
struction Products Regulation) n°305/2011 en ce
qui concerne le monde de le constructions;

e Pour l'installation en ltalie, se référer a la norme
UNI 10683/98 ou ses modifications suivantes.
Toutes les lois locales et nationales et les
normatives européennes doivent étre
appliquées pendantl’installation de I'appareil;
e EN 55014-1;, EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581.

Informations sur la sécurité

Veuillez lire attentivement ce manuel d’utilisation
et d'entretien avant d'installer le poéle et du met-
tre en marche.

Pour obtenir des informations supplémentaires,
s'adresser au revendeur ou au Centre d'Assistance
Agreé.

e Le poéle a granulés de bois a été concu pour
des locaux d’habitation. Etant commandé par une
carte électronique, ce poéle permet d'obtenir une
combustion complétement automatique et con-
trolée.

En effet, la centrale régle la phase d’allumage, les 5
niveaux de puissance et la phase d’extinction, ga-
rantissant ainsi un fonctionnement sar de le poéle;

e Le panier utilisé pour la combustion fait tomber
dans le récipient de ramassage la plupart des cen-
dres produites par la combustion des granulés de
bois. Contréler tous les jours le panier car tous les
granulés de bois n‘ont pas un haut standard de
qualité (utiliser exclusivement un granulé de bois
de qualité conseillé para le fabricant);

Responsabilité

Avec la remise du présent manuel, nous déclinons
toute responsabilité, aussi bien civile que pénale,
pour tout accident découlant de la non-exécution
partielle ou totale des instructions de ce dernier.
Nous déclinons toute responsabilité découlant d'u-
ne mauvaise utilisation de le poéle par I'utilisateur,
de modifications et/ou réparations effectuées sans
autorisation, de |'utilisation de piéces de rechange
non originales pour ce modéle. Le fabricant décli-
ne toute responsabilité civile ou pénale directe ou
indirecte due a:

e Un entretien insuffisant;

e |a non-exécution des instructions contenues
dans le manuel;

e Une utilisation non-conforme aux directives de
sécurité;

e Une installation non-conforme aux normes loca-
les en vigueur;

e |installation par du personnel non qualifié et
non formé;

e Des modifications et des réparations non auto-
risées par le fabricant;

e ['utilisation de pieces de rechange autres que les
originales;

* Des événements exceptionnels.




e A
e Utilisez uniquement des granulés debois;
* Tenir/conserver les granulés de bois dans des locaux secs et sans humidité;

* Ne versez jamais des granulés de bois directement sur le foyer;

e La poéle doit étre alimenté exclusivement avec des granulés de bois de qualité, avec un
diameétre de 6 mm et certifiés A1 selon la norme UNI EN ISO 17225-2;

e Avant de brancher électriquement le poéle, les tubes d'évacuation doivent étre raccordés
au conduit de fumée.

e La grille de protection située a l'intérieur du reservoir a granulés de bois ne doit jamais
étre retirée;

* Dans le local d’installation de le poéle, il doit y avoir un renouvellement d’air suffisant;

* Ne jamais ouvrir la porte de le poéle pendant le fonctionnement.

* Ne pas utiliser le poéle comme incinérateur; I'appareil de chauffage doit étre utilisé
uniquement pour son usage prévu. Toute autre utilisation est considérée comme impropre
et donc dangereux.

* Ne pas mettre dans la trémie autres que des granulés de bois;

e Lorsque le poéle fonctionne, les surfaces, la vitre, les poignées et les conduites sont
bralantes: durant le fonctionnement, ne pas toucher ces parties sans protections adaptées;
e Tenir a distance de sireté de le poéle soi le combustible que éventuels matériaux

inflammables.
\ Y,

Chargement de réservoir des granulés de bois

Le chargement des granulés est effectué a travers e Veillez a ce que les enfants ne viennent pas pres;
la porte-couvercle dans la partie supérieure de le
poéle.

de faciliter la procédure d'exécution de |'opération dans le réservoir; chargement
en deux étapes: empécher le sac de granulés de

e \erser la moitié du contenu dans le réservoir et bois en contact avec des surfaces
attendre que le combustible se dépose sur le fond; chaudes.
¢ \ersez ensuite dans le reste; - Y,

e Gardez le couvercle fermé, aprés le chargement
des granulés de bois, le couvercle du réservoir de
carburant;

e Avant de fermer la porte vous assurer qu'il n'y a
pas de résidus de granulés autour du joint. Si soi-
gneusement nettoyé pour éviter de compromettre
les phoques.

Le poéle, étant un produit de chauffage, a les sur-
faces extérieures particulierement chauds. Pour
cette raison, nous recommandons la plus grande
prudence lors de |'utilisation en particulier:

* Ne touchez pas le corps de le poéle et les différen-
tes composantes, ne vous approchez pas de la por-
te, vous pourriez vous brdler;

* Ne touchez pas les gaz d'échappement;

* Ne pas effectuer le nettoyage de tout type;

e Ne pas déverser les cendres;

e Ne pas ouvrir le tiroir a cendres;




E Instructions pour la sécurité et I'efficacité

e ['appareil peut étre utilisé par des enfants de mi-
nimale de de 8 ans d’'age et les personnes physi-
ques réduite, les capacités sensorielles ou mentales,
ou le manque d'expérience ou de connaissances, a
condition que sous surveillance ou apres le méme
a recu des instructions relatives a la ‘utilisation en
toute sécurité et de la compréhension des dangers
qui lui sont inhérents. Les enfants ne devraient pas
jouer avec |'appareil. Nettoyage et entretien de-
stinés a étre effectuée par I'utilisateur ne doit pas
étre fait par les enfants sans surveillance;

e Ne pas utiliser le poéle comme une échelle ou un
échafaudage;

e Ne pas mettre de linge a sécher sur le poéle.
Pour le séchage des vétements, etc., doivent étre
maintenus a une distance convenable de la poéle.
- Risque d'incendie;

e Expliquer soigneusement que le poéle est fabri-
qué a partir de matériau soumis a des températu-
res élevées pour les personnes agées, les personnes
handicapées, et en particulier a tous les enfants,
en les gardant loin de la cuisiniere pendant le fon-
ctionnement;

e Ne pas toucher le poéle avec les mains mouillées,
car cela est un appareil électrique. Toujours débran-
cher I'alimentation avant de travailler sur |'unité;

e La porte doit toujours étre fermée pendant le
fonctionnement;

e Le poéle doit étre raccordé a un systeme élec-
trigue équipé d'un conducteur de mise a la terre
conformément aux directives CEE 73/23 et 93/98
CEE;

e Le systéme doit étre de puissance électrique suf-
fisante déclaré de la poéle;

e Ne pas laver l'intérieur de le poéle avec de |'eau.
L'eau pourrait endommager l'isolation électrique,
provoquant un choc électrique;

* Ne pas exposer votre corps a |'air chaud pendant
une longue période. Ne pas surchauffer la piece ou
vous étes et ou le poéle est installé. Cela peut en-
dommager les conditions physiques et causer des
problémes de santé;

e Ne pas exposer a diriger le flux d'air chaud de
plantes ou d'animaux;

e Le poéle a granulés de bois est pas un élément
de la peinture;

e Les surfaces extérieures pendant le fonctionne-
ment peut devenir chaud. Ne les touchez pas, sauf
avec la protection adéquate

e La fiche du cable d'alimentation de I'appareil ne
doit étre branchée qu'aprés I'installation et le mon-
tage de |'appareil et doit rester accessible apres
I'installation, si I'appareil n'est pas équipé d'un
commutateur bipolaire approprié et accessible.

e \/eillez a ce que le cordon d'alimentation (et tout
autre cable externe a I'appareil) ne touche pas les
parties chaudes.

* Ne posez pas d'objets, de verres, de diffuseurs
ou de parfums d’ambiance sur le poéle, ils pourra-
ient endommager ou endommager le poéle (dans
ce cas, la garantie ne répond pas).




Emplacement pour l'installation

Pour un correct fonctionnement de le poéle et
pour une bonne distribution de la chaleur, I'unité
doit étre installée dans un endroit ou |'air nécessai-
re a la combustion des granulés de bois (disponi-
bilité d'environ 40 m3/h conformément a la norme
pour l'installation, ainsi gqu'aux normes nationales
en vigueur).

Le volume du local ne doit pas étre inférieur a 30
m3.

L'air doit arriver a travers des ouvertures perma-
nentes pratiquées dans les murs (au niveau de le
poéle) qui donnent sur I'extérieur, avec une section
minimale de 100 cm?. Ce amenées d'air doivent
étre réalisées de maniere a ne subir aucune ob-
struction.

L'air pourra également provenir des pieces soient
équipées de prises d'air extérieur, qu'il ne s'agisse
pas de chambres a coucher ou de salles de bains
et qu'elles ne présentent aucun danger d'incendie
contrairement, par exemple, aux: garage, remise
de bois, dépots de matériaux inflammables, et en
respectant impérativement ce qui est prévu par les
normes en vigueur.

e " : " A
L'installation de le poéle dans les

chambres a coucher, les salles de

bains ou dans une piéce équipée

d'un autre appareil de chauffage
(cheminée, poéle, etc.) sans arrivée d'air
indépendante est interdite. Il est interdit
d'installer le poéle dans un local dont
I'atmosphére est explosive.
Le sol de la piéce ou sera placé de le poéle
doit étre aménagé de facon adéquate
pour pouvoir supporter la charge au sol de
I'appareil. Si les murs ne sont pas de nature
inflammable, installer le poéle en laissant
un espace postérieur d'au moins 10 cm.
En cas de murs de nature inflammable,
laisser un espace minimum (A) de 20 cm
entre le mur et le dos de le poéle, (B) de 40
cmsur le c6té et de 100 cm devant. En outre,
en présence d'objets particulierement
délicats tels que meubles, rideaux, divans,
ect. augmenter les distances précitées.
Les deux parois latérales de I'appareil de
chauffage doivent étre accessibles pour
I'entretien par le personnel de service
| autorise.

( En cas de sol en bois (parquet) h
prévoir une plaque de sol conforme
aux normes en vigeur pour le

9 protéger. )

\
\
20 cm (A)
40 ¢y —
R

Raccordement a I'amenée d'air frais extérieur

Il est indispensable qu'une quantité d'air frais au
moins égale a celle requise par la normale combu-
stion des granulés de bois ainsi que I'air nécessaire
a la ventilation puissent arriver dans la piéce ou le
poéle est installé. Cette aération peut étre réalisée
aussi bien au moyen d'ouvertures permanentes
pratiquées dans les murs de la piéce qui donnent
sur I'extérieur qu'au moyen de conduits de venti-
lation individuels ou collectifs. Dans ce but, prati-
guer une ouverture ayant une section libre de 100
cm2 minimum dans la paroi externe au niveau de
le poéle (ouverture de 12 cm de diameétre ou de
10x10 cm de section), protégée par une grille aus-
si bien a l'intérieur qu'a I'extérieur.

L' amenée d'air doit également:

e communiquer directement avec la piece ou l'e
poéle est installé

e &tre protégée par une grille ou un grillage métal-
lique ou toute autre protection adéquate a condi-
tion que celle-ci n'en réduise pas la section mini-
male.

e é&tre installée de maniére a ne pas pouvoir s'ob-
struer.




Connexion conduit d’évacuation de fumée
arriere

Le foyer par défaut est fourni préparé pour la sortie
de fumée arriere, apres assemblage avec le silico-
ne haute température du raccord d'évacuation de
fumée diametre 80mm (présent dans le réservoir)
sur la boite a fumée arriére (Fig. 1).

Fig. 1

Connexion conduit d'évacuation de fumée

supérieure

Le foyer étant congu pour la sortie de fumée ar- Rompre ensuite la pré-découpe du revétement, re-
riere, il est nécessaire de retirer le revétement en tirer la bride et le joint pré-installés a la sortie du
dévissant les vis (Fig. 2) et en soulevant vers le haut  conduit d'évacuation de fumée (Fig.4).

(Fig. 3).

Fig. 3




Positionnez la bride et le joint sur la boite a fumée
arriere (Fig. 5-6). Cette bride pourra étre utilisée
comme compartiment d'inspection.

Fig. 5

Fig. 6

Récupérez le raccord d'évacuation de fumée
diametre 80mm (présent dans le réservoir) et in-
stallez-le avec du silicone haute température dans
le raccord spécial (Fig. 7-8).

Fig.8

Suivez maintenant les instructions pour le raccor-
dement au conduit d’évacuation de fumée des
chapitres suivants, en tenant compte du fait que
dans le cas d'une sortie de fumée dans la partie
supérieure du foyer, il n’est pas nécessaire d’instal-
ler le raccord en T.

Pour obtenir les résultats du rapport de test, chargez les parameétres de performance du
fabricant et du technicien qualifié, qui ne pourra les utiliser qu’aprés avoir vérifié que
I'installation est en mesure de reproduire les conditions de laboratoire.




Raccord au conduit de cheminée

Le conduit de cheminée doit avoir des dimensions
intérieures non supérieures a 20x20 cm ou a un
diametre de 20 cm; en cas de dimensions supérieu-
res ou de mauvais état du conduit de cheminée (ex:
fissures, mauvaise isolation, etc.), il est conseillé
d’introduire dans le conduit de cheminée un tube
en acier inox (intubation) au diamétre adéquat sur
toute la longueur du conduit, jusqu’au sommet.
Contréler au moyen d'instruments adaptés que le
tirage soit compris entre 3 Pa et 10 Pa. Méme en
I'absence momentanée de courant, ce type de rac-
cord assure |